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KATİP : Serhat GÜL 144150

Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 
salonunda bulunmadıkları, tanıklar Adnan Taşdan, Muzaffer Erkan, Hüsamettin Yaman, Hasan 
Hüseyin Koca ve Ömer Şen'in hazır oldukları görüldü. Sırası geldiğinde çağırılmak üzere duruşma 
salonu dışına alındılar. 

Belirli gün ve saatte 47. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Ali Fuat YILMAZER ve Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları 

ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.
Başka suçtan hükümlü sanık Yasin HAYAL 'in Tekirdağ 2 No'lu F Tipi Yüksek Güvenlikli 

Kapalı Ceza infaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Şükrü YILDIZ'ın Eskişehir H Tipi 
Kapalı Ceza infaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Mehmet Ali ÖZKILINÇ'ın Ordu E 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Özkan MUMCU'nun Muş E Tipi 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Reşat Altay müdafi Av. Orhan EKİNCİ ve Av. Yavuz Selim BAYDAR geldiler,
Sanık AHmet İskender müdafii Av. Fatma Gülay UÇAN geldi, 
Tutuksuz sanık  Reşat ALTAY geldi,
Katılanlar vekilleri Av. Hakan BAKIRCIOĞLU geldi, başka gelen olmadı.
Açık yargılamaya devam olundu.
Gelen evrakların okunmasına geçildi.
Halen Kocaeli 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda hükümlü olarak bulunan sanık 

Ogün Samast mahkememize göndermiş olduğu 05/06/2017 tarihli dilekçesiyle sağlık sorunları 
nedeniyle duruşmalara katılmak istemediğini beyan ettiği, talebinin kabulü üzerine 8 ve 9 Haziran 
2017 günleri yapılacak duruşmalarda hazır edilmemesi ve sanığın tedavisinin bir an önce 
sağlanması hususunda gereği için ilgili cezaevi müdürlüğüne yazı yazıldığı anlaşıldı. 

Tanık İlhan Murat Kulalar'ın mahkememize göndermiş olduğu 06/06/2017 tarihli 
dilekçesiyle ifadesini SEGBİS ile vermek istediğini beyan ettiği, talebi yerinde görülerek bugün 
yapılacak duruşmada SEGBİS ile hazır edilmesi için Antalya Nöbetçi Ağır Ceza Mahkemesine 
talimat yazıldığı, talimatın Antalya 2. Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/146 talimat sırasına 
kaydedildiği anlaşıldı.

Sanık Celalettin Cerrah müdafii Av. Mehmet Köksal'ın bu hafta yapılacak duruşmalara 
ilişkin mazeret dilekçesini UYAP sistemi üzerinden gönderdiği anlaşıldı. 

Sanık Ersin Yolçu müdafii Av. Kerem Yazıcı'nın 06, 08 ve 09 Haziran günleri yapılacak 
duruşmalara ilişkin mazeret dilekçesini UYAP sistemi üzerinden gönderdiği anlaşıldı. 
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Tanık Yüksel Sezer'in Mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle ifadesini ikamet adresi 
olan Ankara'da vermeyi talep ettiği anlaşıldı. 

SEGBİS kaydına 10:30  itibariyle başlandı.
Bu sırada katılanlar vekili Av. Sebu ASLANGİL (10:34) ve sanık Ogün Samast 

müdafii Av. Hüseyin IŞIK'ın (11:05) geldikleri görüldü, mahsus yerlerine alındılar.
Bu sırada sanık Ahmet İlhan Güler ve müdafii Av. Melih Asım Güler'in geldikleri 

görüldü, mahsus yerlerine alındılar. (11:17)
Bu sırada katılanlar vekili Av. Hülya Deveci'nin geldiği görüldü, mahsus yerine alındı.
MAHKEME BAŞKANI: Kayda başladık. Tanık Muzaffer Erkan huzura alındı. Kimlik 

tespitine geçildi. Dursun Ali ve Arife oğlu, Fındıksuyu, 22.03.1957 doğumlu, Sakarya, Geyve, 
Fındıksuyu Köyü nüfusuna kayıtlı. Doğru mudur?

TANIK MUZAFFER ERKAN BEYANINDA: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Adresinizi alalım.
TANIK MUZAFFER ERKAN :  Ankara, Dikmen, Namdar Sokak, 17/17, Çankaya.
MAHKEME BAŞKANI: Anladık. Evet. Sanıklarla bir akrabalığınız, yakınlığınız söz 

konusu mu? 
TANIK MUZAFFER ERKAN :   Efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Dosyamızın sanıklarıyla.
TANIK MUZAFFER ERKAN :   Beraber çalıştık, tanırım ben.
MAHKEME BAŞKANI: Akrabalığınız söz konusu değil, değil mi?
TANIK MUZAFFER ERKAN :   Yok efendim. Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Evet, haklarınızı hatırlatalım.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: 5271 Sayılı CMK’nın 53. maddesi gereğince tanığa 

dinlenmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık 
suçundan cezalandırılacağı doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan 
mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi 
gereğince kendisini veya CMK’nın 45. maddesinde belirtilen yakınlarını, ceza  kovuşturmasına 
uğratabilecek nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Bildiğinizi dosdoğru söyleyeceğinize namusunuz ve 
vicdanınız üzerine yemin eder misiniz?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Bildiğimi dosdoğru söyleyeceğime namusum ve 
vicdanım üzerine yemin ediyorum efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink’in öldürülmesi olayı ile alakalı kamu görevlilerinin 
ihmalinin olup olmadığı meselesini araştırıyoruz. Yine Hrant Dink hakkında gerekli tedbirlerin 
alınmadığı, korunmadığı, iddia olunmakta. Bununla alakalı da konumuz içerisinde, dava konusu 
içerisinde geçen Hedef  Şahıslar Programı söz konusu. Bu programla alakalı da sizin bir yazınız var 
24.04.2001 tarihli. Daire Başkanlığı yaptığınız döneme ait. İlgili programın ihtiyaca cevap verecek 
şekilde geliştirilmesine yönelik. Burada bir takım şeyler var...

TANIK MUZAFFER ERKAN :   Maddeler var efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Hı hı. Burada demişsiniz, kısaca bahsedeyim, İDP ortamında fiş 

açılmadan direkt terör örgütlerinin veyahut organize örgütlerin hedefi haline gelmiş kişilerin 
doğrudan bu programa kaydının yapılması gerektiğini ifade etmişsiniz. Yine İDP ortamında fiş 
kaydı bulunuyor olsa bile Hedef  Şahıslar Programı’nda da ayrıca fiş açılarak veri girişi 
işlemlerinin yapılacağını belirtmişsiniz. Bu tip belirlemeler, ibareler söz konusu. Nedir bu 
programla alakalı bilginiz? 

TANIK MUZAFFER ERKAN : Efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Uygulaması nasıl?
TANIK MUZAFFER ERKAN : Bu evrak...
MAHKEME BAŞKANI: Somut örnekler mesela.
TANIK MUZAFFER ERKAN : Evet efendim, bu evrak benim başkanlığım döneminde 

benim çıkartmış olduğum bir evraktır.
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MAHKEME BAŞKANI: Oturarak da anlatabilirsiniz.
TANIK MUZAFFER ERKAN :  Yok sağolun efendim. Benim çıkartmış olduğum bir 

evraktır. Altındaki imza da bana aittir efendim. Altındaki paraflardan anlaşıldığı kadarıyla bu evrak 
Ali Fuat Yılmazer arkadaşımızın şube müdürlüğü tarafından yapılan bir evraktır.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Bu evrak efendim, terörden hedef olmuş şahısların 

korunmasını daha sistematik hale getirmek için, daire içerisinde çıkarılmış iç emir niteliğinde bir 
evraktır efendim. Daha önce bilgisayar ortamı yokken, dijital ortam yokken bu tür bilgi analizleri, 
tasnifleri kartlara işlenmek suretiyle dosya ve kâğıtlar üzerinde yapılıyordu. 1990’lı yılların son 
yarısında İstihbarat Dairesi olarak tamamen bu tür işleri artık bilgisayar ortamında yapmaya 
başladık ve bu projeye de İDP projesi dedik. Bu proje aynı zamanda illere dağıtıldı. Networkumuzu 
kurduk. Bütün  arşivimiz o bilgisayar networku üzerinden kuruldu ve arşiv ona geçirilmeye 
çalışıldı. Şimdi burada sözü edilen efendim, dairede daha önce açılmış olan hedef şahıslarla ilgili 
bilgi kartları var. Biz onlara fiş diyoruz. Aslında fiş değil bilgi kartları var. O bilgi kartlarıyla yeni 
sisteme işlenmiş olan son döneme ilişkin olan bilgiler var, bunlar arasında zaman zaman şey olur 
efendim, birisine bakılıyor diğerine bakılmıyor, bunu düzenleyen bir emir efendim bu. Eski kartlara 
bakılarak onların da İDP ortamına atılması, eksiksiz ve tam bilgi verilmesini içeren bir bilgi 
efendim bu. 

MAHKEME BAŞKANI: Somut uygulamanız oldu mu Hedef Şahıslar Programıyla 
alakalı?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Efendim şöyle arz edeyim. Bu sadece daire içerisindeki 
arşiv tasnifi ve arşivden yararlanmaya ilişkin bir tamim. Benim hatırladığım kadarıyla, yani Hrant 
Dink benzeri böyle bir tehdit alan da tehdit alıp da bize bilgisi intikal edip de korunması gereken 
bir somut bir olay olmadı efendim, benim döneminde.

MAHKEME BAŞKANI: Sizin döneminizde olmadı.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Benim dönemimde. Ben efendim, 2000-2001 yıllarında 

10 ay 11 ay Daire Başkanlığı yaptım. Sabri Uzun Bey'le halef selef olduk ona devrettim. Ama 
öncesinde yine buradaki arkadaşlarımla beraber çalıştım. Aşağı yukarı 10 seneye yakın dairede 
hizmetim oldu. Bu zaman zarfında kendi birimimle ilgili söylediğiniz şekilde bir somut bir şeyimiz 
olmadı efendim.

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Ama uygulamasını biliyorsunuz değil mi?
TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet. Biliyorum tabi efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sizin döneminizde yapıldı ilk kez değil mi Hedef Şahıslar 

Programı dijital ortamda?
TANIK MUZAFFER ERKAN: İlk düzenleme benim dönemimde Ali Fuat Yılmazer 

arkadaşımızın girişimiyle yapılan bir düzenlemedir. Yani bu işi düzenlemek, herhangi bir aksaklığa 
meydan vermemek için ilk tamim o zaman yapıldı. Daha sonradan bana mahkeme kaleminden 
gönderildiğinde ikinci bir tamim daha olduğunu bizim tamimi biraz daha olgunlaştırdıklarını 
gördüm efendim.

MAHKEME BAŞKANI:  Programın, biliyorsunuz programı.
TANIK MUZAFFER ERKAN : Programı biliyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Burada deniyor ki.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Ama çalıştırmasını falan elbetteki ben bilmiyorum 

efendim. Yani onu uzman arkadaşlarımız biliyor. Ama ben öyle bir arşivleme öyle bir program 
olduğunu elbetteki biliyorum efendim, başkandım ben.

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi Hrant Dink hakkında aşırı sol faaliyet veyahut aşırı sol 
görüş faaliyeti neyse, ondan dolayı fiş kaydı bulunduğu belirtildi.

TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Buna rağmen sizin yazınıza göre mesela burada diyor ki  İDP 

ortamında fiş kaydı bulunuyor olsa dahi Hedef  Şahıslar Programı’nda da ayrıca fiş açılır, açılacak 
diyor.

TANIK MUZAFFER ERKAN:  Evet.
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MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink hakkındaki bu aşırı sol faaliyetlerinden dolayı fiş 
kaydının bulunması Trabzon’dan gelen 10 civarında, 11 civarında F3, F4 raporları söz konusu.

TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Daire Başkanlığı'na da bildirilmiş. Yasin Hayal’in Ermenilere 

çok aşırı kin beslediği, İstanbul’da ses getirecek bir eylem yapacağı, yine içlerinden birisinde 
apaçık Hrant Dink’in kesin bir şekilde öldürüleceğini içeren notlar, bilgiler var. Buna rağmen 
Hedef Şahıslar Programı'na alınması gerekir miydi, fiş kaydı olsa bile?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Gerekirdi tabi efendim. Gerekirdi. Hatta o işlem 
yapılırken diğer kart işlemlerinin de yine orada birleştirilmesi gerekirdi, bu tamime göre o şekilde 
yapılması lazımdı zaten.

MAHKEME BAŞKANI: Aşırı sol faaliyetlerinden dolayı kaydı olsa bile...
TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Bir örgütün şahsın hedefi haline gelmesinden ötürü.
TANIK MUZAFFER ERKAN: O programa işlenmesi lazım efendim işlenmesi lazım 

evet.
MAHKEME BAŞKANI: O programa işlenmesi lazımdı. İşlendiği zaman Daire 

Başkanlığının Koruma Daire Başkanlığına veya illerin Koruma Müdürlüklerine bir bildirimde 
bulunma, harekete geçirme yükümlülüğü var mıdır?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Efendim bu tamimlere göre, mevcut mevzuata göre o 
şekilde bir uygulamamız olmadı. Daha ziyade il bize sorardı. Yani, Hrant Dink örneğinde olduğu 
gibi. Yani bu beyefendi böyle tehdit alıyor, korunma talebi var, bunun korunma talebini il 
komisyonunda görüşeceğiz, bilginiz var mı diye. Biz de oradan bu düzenlemiş olduğumuz 
arşivden, tasniften hakkındaki bütün bilgileri, o talebe ilişkin çıkartıp ile bildirirdik efendim. 
Bildirmemiz gerekiyor daha doğrusu.

MAHKEME BAŞKANI: Resen bilgi verdiğiniz olmuş mudur? Mesela...
TANIK MUZAFFER ERKAN: Benim hatırladığım yok efendim, ben resen hiç bilgi 

hatırlamıyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sizin döneminizde olmasa da.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Olmadı.
MAHKEME BAŞKANI: 316 kişi hakkında sol örgütlerin hedefi olmasından ötürü 11 kişi 

hakkında herhalde Koruma Daire Başkanlığına bir bilgi verilmesi söz konusu, gereğinin ifası için. 
Yapılmaması mı normaldir, anormaldir yani böyle bir yükümlülük olmaması ve birçok raporun 
bulunması da gözetildiğinde...

TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Engeller mi?
TANIK MUZAFFER ERKAN: Şöyle arz edeyim efendim. Başbakanlık Koruma 

Yönetmeliği var, benim hatırladığım kadarıyla ben şuanda emekliyim. 2015’te emekli oldum ki 
hizmetlerden ayrılalı aşağı yukarı 20 seneye yakın oluyor. Bu Koruma Yönetmeliğine göre koruma 
talepleri veya koruma durumları İl Komisyonlarında birinci derece olarak görüşülüyor. Eğer İl 
Komisyonunda verilen karara herhangi bir itiraz olursa bu itiraza merkez komisyon da bakanlıktaki 
komisyon da değerlendiriliyor benim bildiğim o efendim. Yani benim uygulamam, yani ben aşağı 
yukarı bir seneye yakın Daire Başkanı kaldım ve daha önceki dönemlerde çeşitli rütbelerde şube 
müdürlüğü rütbesinde de çalıştım böyle resen bildirdiğimizi ben hatırlamıyorum efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Sizden sonra olmuş galiba?
TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet. Ben hatırlamıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: İmza size aittir.
TANIK MUZAFFER ERKAN: İmza bana aittir. Arkadaşlarımı tanıyorum, o parafı olan 

arkadaşları tanıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Ben, soracağım bir şey yok. Avukat Bey var mı 

sorunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Şimdi ben 

anlattıklarınızdan şöyle bir sonuca varıyorum. Eğer koruma bahsi ilin alanına giriyorsa, bir şahsın 
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Hedef Şahıslar Programı’na yazılmış olması Daire Başkanlığının doğrudan koruma prosedürü 
başlatmasına gerekçe olamaz. İller talepte bulunurlar, Hedef Şahıslar Programına bilgi var mıdır 
diye bilgi talebinde bulunurlar ve alacakları koruma tedbirlerini sizin vereceğiniz yanıtla 
değerlendirmeye aldırırlar. Ama tek başına sizin birini Hedef Şahıslar Programı’na almanız  Daire 
Başkanlığı olarak o şahsa dönük koruma tedbiri almanızı beraberinde getirmez. Doğru mudur?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Şöyle arz edeyim efendim, şimdi eğer bir insanın can 
güvenliği eğer ciddi şekilde tehdit altındaysa, buna merkezi, dairesi ve her kim olursa olsun bir 
polis memuru dahi olsa eğer can güvenliği söz konusuysa herkesin gereken ihbar yükümlülüğü 
vardır efendim yani.

MAHKEME BAŞKANI: Yani en azından, Avukat Bey bölüyorum, en azından 
yönetmeliklerde vesairede hüküm olmasa bile kamu görevlisi olma dolayısıyla önleme görevi 
olması dolayısıyla, sonuçta emniyet mensubusunuz istihbarat birimi olsa da, genel kaideler 
açısından bir bilgi vermek gerekmez mi ilgili ile?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Eğer can güvenliği ciddi şekilde.
MAHKEME BAŞKANI: Can güvenliği yani, ciddi şekilde...
TANIK MUZAFFER ERKAN: Ciddi şekilde zaten polisin...
MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink’in Yasin Hayal tarafından mutlak surette 

öldürüleceği bilgisi söz konusu iken...
TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yönetmelikte hüküm olmasa bile, polis olmanız dolayısıyla bir 

bilgi, çok mudur bunun verilmesi. Çok mu zordur?
TANIK MUZAFFER ERKAN: Ama şöyle arz edeyim efendim. Zaten bu bilgiler bize 

yani merkeze biz derken merkeze zaten illerden geliyor efendim. Biz buradaki bu tamimle illerden 
gelen bu bilgilerin kaybolmaması ve hassas şekilde işlenmesine ve sorulduğunda da herhangi bir 
eksiklik olmadan geri dönüşümünün sağlanmak için arşivini iyi tutmak için böyle bir tamim 
yapmışız efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Anladım. Buyurun Avukat Bey.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki o zaman şunu 

söyleyeyim. Bir, aslında koruma işlemlerini sistematiğe bağlamak adına yapılan bir düzenleme bu. 
İller, genel itibariyle koruma tedbiri almakla yükümlüler fakat burada bir aksama olduğu zaman da 
Daire Başkanlığının devreye girerek sürece müdahale etmesi gerektiğini söylemekte misiniz?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Aksama değil efendim. Eğer İl komisyonu kararı, ben 
yanlış bilmiyorsam, il komisyonu kararı hedef olan şahıs tarafından veya onun müvekkili 
tarafından yanlış bulunuyorsa, yetersiz bulunuyorsa ona itirazı merkez komisyonunda 
değerlendiriliyor. Bakanlık merkez komisyonunda değerlendiriliyor. O bakanlık merkez 
komisyonunda tekrar değerlendiriyor ve son şekline getiriliyor efendim.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok. iller herhangi bir 
tasarrufta bulunmadılar. Bir şahsa dönük tehdit var...

TANIK MUZAFFER ERKAN:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hedef Şahıslar 

Programına veri girişi de gerçekleşti...
TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Koruma tedbiri alması 

gereken il de bu türden bir prosedürü başlatmadı.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Başlatmadı.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Başlatmadı.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu durumda Daire 

Başkanlığı ne yapmalı?
TANIK MUZAFFER ERKAN: Başlatıp başlatmadığını onu yani Daire Başkanlığının 

bilip bilmediğini ben şahsen takdir edemiyorum. Ama eğer çok ciddi bir şey ortaya çıkmışsa Daire 
Başkanlığındaki arkadaşlar bu konuda ilin herhangi bir girişiminin olmadığını biliyorlarsa şayet 
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biliyorlarsa, bilmiyorlarsa bilmiyorum, elbetteki ili uyarmakta fayda var  efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sorularım bu kadar.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: ??? Mikrofona konuşmadığından 

anlaşılamadı 12:43)
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar ve müdafilerinden, var mıdır? Ali Fuat Yılmazer. 

Alalım sizi öne. Oturun siz de ayakta kalmayın(tanığa hitaben). 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER SÖZ ALDI: Sayın Başkanım ben yani sorulardan halen 

bu konuda bazı tereddütlü hususlar var gibi şey yapıyorum, hissediyorum. Bunun tam 
anlaşılabilmesi açısından bir iki ilave soru soracağım. Sayın Müdürüm hoş geldiniz bu arada.

TANIK MUZAFFER ERKAN: Hoş bulduk.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi sizin başkanlığınız döneminde siz de ifade 

ettiniz, benim İKK Şube Müdürü olduğum zaman hazırlanmış bir şey. Dolayısıyla ben daha önce 
uygulaması olmayan sıfırdan bir şeyi ilave olarak başlattığım bir uygulama. Ben Mahkemede 
savunmamı verirken de şöyle izah etmiştim yani siz de bunları dinleyince hatırlayıp 
doğrulayabilirsiniz belki. Aynı ifade ettiğiniz gibi biz Merkez Koruma Komisyonu ile muhatap 
oluyorduk Başkanlık olarak ve Merkez Koruma Komisyonu toplantılarına da ben İstihbarat Daire 
Başkanlığı temsilcisi olarak, İKK Şube Müdürü olarak katılıyordum. Benden sonra da Yüksel 
SEZER katıldı ve bu ikinci tamimi de Yüksel SEZER’in Şube Müdürlüğü döneminde hazırlandı. 
Katılımda biz gündeme, Merkez Koruma Komisyonunda durumu görüşülecekler, koruma talebinde 
bulunmuş şahısların durumu görüşüleceklerle ilgili bizi önceden bildirimlerde bulunuyordu, biz 
onlarla ilgili arşiv araştırması yapıyorduk, korunmasını gerektirecek tehdit durumlarına dair bilgiler 
varsa bunları derleyip götürüyorduk. Bunlar koruma talebi ile ilgili müracatta bulunan şahıslar 
ağırlıklı olarak korunmalarını tehdit bilgileri örgütlerin yayın organlarında yer alan haberlere dayalı 
bilgiler idi, büyük çoğunluğu itibari ile. Bunları da, ben bu şekilde izah ettim siz de eğer itirazınız 
var ise hatırladığınız kadarı ile bunları düzeltebilirsiniz, İDP sistematiği içerisinde sorgulanabilir 
bir şekilde arşive koyamadığımızdan, mesela bir örgütlerin yayın organları örgütler tarafından 
çıkartılmış kitapları biz İDP’de sorgulayamıyoruz. Mesela örnek olarak söylüyorum, Tansu 
ÇİLLER Başbakanımız o dönem itibari ile, bir sürü örgütün yayın organlarında hatırlarsınız 
aleyhine hep haberler çıkardı. Bunları biz arşivlememiz lazım yani Tansu ÇİLLER Başbakanımız 
Sayın Başbakanımızla ilgili sorgulama yaptığımızda hangi kitapta nasıl geçmiş, hangi dergide, 
hangi illegal yayında nasıl geçmiş bunu İDP’de sorgulama şansımız olmuyor bildiğiniz gibi. 
Özellikle bunlar ve örgüt mensuplarının ifadeleri, yine gözaltına alınmış örgüt mensupları 
ifadelerinde kimlere yönelik keşif yaptıkları, eylem hazırlığı içerisinde olduklarını anlatıyorlar ve 
oradan da tehdit bilgileri çıkıyordu. Yine bu ifadeler de İDP sistematiği içerisinde sorgulanabilir 
olmuyordu, çünkü öyle ifadeler vardı ki bin sayfa, yüzlerce sayfa ifadeler var siz girdiğiniz de bir 
evrak olarak görüyorsunuz, İDP’de mesela Ali Fuat YILMAZER ilgili bir evrak, açıyorsunuz bin 
sayfalık bir evrak, dolayısıyla bu sorgulamayı yaparken o bin sayfa içerisinde, diyelim ki Tansu 
ÇİLLER ile ilgili bir tehdit konusu ben araştırıyorum, bin sayfada Tansu ÇİLLER’in nerede nasıl 
geçtiğini bulma şansı yok, en azından büyük ihtimalle de gözden kaçıyor böyle şeyler, fiş tetkiki 
yaparken. 2001, şu an elim de yok benim izah etmiştim, 2001 tarihli tamimde parantez içerisinde 
zaten bunları söylüyoruz, istihbari bilgi örgütlerin yayın organları diye açıklamışım ben ve ifadeler 
örgüt mensuplarının ifadeleri yani normal resmi yazışmada, Hrant Dink konusunda olduğu gibi 
İDP’de sorgulanabilir durumda olan bilgiler, Hrant Dink’i sorguladığımız da İDP’de ki resmi yazı 
karşımıza çıkıyor tehdit durumunu zaten olduğu gibi görüyoruz, orada bir sıkıntımız yok, 
sorgulanabilir durumda olmayan örgüt mensupları ifadeleri, örgütsel yayınlardaki bilgileri İDP 
sistematiğinde arşivlenemediği için ayrı bir programda takviye olarak böyle bir program geliştirdik 
ve dolayısıyla bunlara cevabı da sadece İKK Şubesi verdiği için İKK, İDP’ye bakıyor ilave olarak 
kendi şubesinde yapılandırdığı bu programdan da sorgulamayı yaparak takviye ederek gidiyordu. 
Uygulamamız bu şekilde idi efendim. Bilmiyorum, hatırladınız mı, itirazınız olur mu bunlara?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Doğrudur efendim. Doğrudur. Zaten bu tamim onu 
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gerektiriyor, bu tamim onu düzenliyor.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi sizin sorduğunuz soru İDP’de fiş kaydı olsa 

bile, ayriyeten bu programda Hedef Şahıslar Programı’nda da fiş açılmasının gerekçesi de şu idi: 
İDP’de fiş kaydı olsa bile, diyelim ki Hrant Dink, İDP’de fiş kaydı var ve siz silemezsiniz çünkü 
prog... o ilk tamimde diyoruz ki sadece hedef olduklarından dolayı, diyelim ki hep o örneği verdim 
spekülatif olmasın Tansu ÇİLLER Başbakanımızı, İDP’de biz fiş açmışız tehdit bilgisini 
görebilelim diye. Fakat bu İDP’de fiş açılacak durum da değil, ne yapmamız lazım, oradan 
silmemiz lazım bu bilgiyi de bir yerde sorgulayabilir olmamız lazım. Onları sileceksiniz diyoruz, 
sadece hedef ol... örgütlerin hedefi durumunda olduğundan dolayı İDP’de fiş açmışsak onları 
sileceğiz, Hedef Şahıslar Programı'nda açacağız çünkü onlar istihbari bilgi amaçlı açılmış fişler 
değil. Fakat Hrant Dink gibi istihbari bilgi amaçlı, yani sol şubesi aşırı sol faaliyetlerinden dolayı 
fiş açmış Hrant Dink’e. Bunu İDP’de silme şansımız yok. Ama bir örgütün yayın organında veya 
bir ifadede İDP sistematiğinde sorgulanabilir olmayan bir belge önümüze geldiğinde bunu İDP’de 
sorgulanabilir olmadığı için ne yapmam lazım o fişi oradan silmeden Hedef Şahıslar Programı’nda 
da ayriyeten ikinci bir fiş açacağız bu bilgiyi sorgulanabilir şekilde  Hedef Şahıslar Programı'na 
gireceğiz. Kastettiğimiz budur Sayın Başkan. Yoksa, herkes için İDP’de fişi olsa bile mutlaka 
orada ayriyeten fiş açacağız değil. Hrant Dink'de, İDP’de sorgulanabilir bir belge gelmemiş olsa 
idi, yani bir örgütün yayın organında bu tehdit bilgisi geçmiş ve biz bunu arşivleme ihtiyacı 
hissetmiş olsa idik, o zaman Hedef Şahıslar Programı’nda ikinci bir fiş açarak bu bilgiyi orada 
sorgulanabilir hale getirecektik. Biz böyle düşünmüş bu tasarlamıştık Başkanım. Şimdi ileriki 
aşamada bizim tamimize ilave olarak 2002 yılında yapılan tamimin vurgusu şudur. Burada o benim 
önümde izah da edebilirim, diyor ki, İl İstihbarat Şube Müdürlükleri, İl Koruma Komisyonlarına 
bilgi veriyorlar, verdikleri bilgi yetersiz olabiliyor. Çünkü daha henüz Başkanlığa gelmemiş bu 
talep. İl Koruma Komisyonu'na müracaat edilmiş, ildeki Koruma Şube Müdürlüğü kendi ilindeki 
şubelerden; Terör Şubesi, İstihbarat Şubesinden arşiv araştırması yapmış, onlar da tehdit bilgilerini 
İDP bazlı olarak incelemişler, İDB’yi görüyorlar, diğer İKK Şube Müdürlüğündeki Hedef Şahıslar 
Programı'nı kullanamıyor onlar, görüyorlar bilgi veriyorlar. Daha sonra bir itirazla aynı şahsın 
durumu Merkez Koruma Komisyonuna gelince, Merkez Koruma Komisyonu İstihbarat Daire 
Başkanlığına soruyor. Fakat İKK Şube Müdürlüğü elindeki ilave arşiv sistematiği üzerinden daha 
kapsamlı bilgiler gönderiyor. Şimdi bakıyorlar  İl Koruma Komisyonu reddetmiş talebini, İstihbarat 
Şubesi de tehdit bilgisi yoktur demiş ilde. Fakat merkezde İstihbarat Daire Başkanlığı aynı şahısla 
ilgili tehdit bilgileri götürüyor komisyona. Bu sefer dediler ki, demişkilerki benim anladığm yav 
ildeki de İstihbarat Şubesi sormuşlar yok demiş onlar. Şimdi buraya gelmiş komisyona, e siz var 
diyorsunuz, Merkez Koruma Komisyonunda itirazı kabul ederek, şahsa koruma verilmesi yönünde 
şey yapmış. Bu aksaklığı görünce İKK işte bu ikinci tamimi çıkartıyor, diyor ki; iller bana sorun, 
ben ilave, Hedef Şahıslar Programı’ndaki ilave bilgileri yani İDP’de olmayan, sizin göremediğiniz 
bizim özel yapılandırdığımız ilave bilgileri size göndereyim, onlar üzerinden verin ki ilde başka 
merkezde başka bilgi vermiş olmayalım. 2002 tarihli tamimin yaptığı tek şey budur. Başkanım 
bilmiyorum bunlar sizin hatırladıklarınızla çelişiyor mu?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Anlattıklarınıza katılıyorum, çelişmiyor. İkinci tamim 
bizim yaptığımız olduğumuz tamimden 8-9 ay sonra çıkartılan bir tamim. Olayı daha da 
detaylandırmış yani daha da, sizin söylediğiniz şekilde daha da olumsuzlukları ortadan kaldırmaya 
yönelik bir tamim olmuş. Ama esas tamim 2001’de bizim çıkarmış olduğumuz tamimdir. Esas 
uygulama o şekilde oturtturmaya çalışmışız efendim.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi bu uygulamayı ben başlatmışım. Bakın 2001 
yılında hiç böyle bir şey yokken benim gördüğüm bir eksikliği ve boşluğu, yani tehdit altındaki 
kişilerle ilgili tehdit bilgileri aksatılmaksızın tam anlamıyla arşivleyelim, komisyonlar bizden talep 
ettiğinde de biz bu bilgileri yerli yerince gönderebilelim. Arşiv sistematiğimizi geliştirmişiz. Ya 
ben yapmışım uygulamayı, benden başka... Şimdi ben 2001’de bu uygulamayı başlatmış kişi olarak 
2004 yılında Urfa’ya gitmişim. Zaten dedim ya, bu 11 maddenin yani 11. madde kapsamında talebi 
olmaksızın İstihbarat Şube Müdürlüklerince koruması talep edilenler kapsamında, Hrant Dink’in de 
biliyorsunuz kendi koruma talebi olmamış fakat İstihbarat Şubelerince can güvenliğinin tehlikede 
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olduğu değerlendirmesiyle koruması talebine bakılmasızın talep edilecek kişi durumunda. Bu da 
Koruma Hizmetleri Yönetmeliği madde 11. Ben şimdi burada örnek olarak Urfa’da yaptığım bir 
uygulamayı söyledim ben yapmışım, uygulamayı başlatan ve çalışma esaslarını da belirlemiş 
kişiyim detay olarak. Tabi başkanımızın onayıyla uygulamaya girmiş. 17/06/2004 tarihli 
uygulamada bakın şöyle bir şey yapmışım. İl Emniyet Müdürümüzün imzasına hazırlamışım. 
Valilik makamına demişim. İlgi tutmuşum, Koruma Hizmetleri Yönetmeliği'ni yazmışım ve yazı 
içerisinde de en sonunda Koruma Hizmetleri Yönetmeliği'nin 2B ve 11. maddeleri gereğince 
koruma altına alınmasının uygun olacağı değerlendirilmektedir demişim. Bunun için İstihbarat 
Daire Başkanlığından talepte bulunmamışım, görüş sormamışım, öncesinde hiçbir yazışma 
yapmamışım. Yani İKK’daki sistemi başlatan kişi olarak madde 11 kapsamındaki bir uygulamada 
oraya müracaat etmemişim. Ben bunu yazdıktan sonra koruma komisyonunun, İl Koruma 
Komisyonunun sekretaryalığını yapan Koruma Şube Müdürlüğü nereden gelirse gelsin böyle bir 
talep ister kişiden gelsin ister istihbarat kuruluşundan, yeniden buna karar vermeden önce arşiv 
araştırması yapar. Bu talep sonrasında ildeki Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne, İstihbarat Şube 
Müdürlüğüne ve başkaca diğer şubelere, güvenlik şube veya başka şubelere soruyor bundan sonra 
bana gelen talebi ben yine İKK’ya gönderiyorum merkeze, varsa bundan başka ilave bilgiler de 
bana geliyor ve komisyona o ilave bilgileri de o şekilde gönderiyorum. Benim tespit edebildiğim 
bunun gibi 4-5 tane örnek var elimizde, Mahkemenin derlediği, hepsi bu şekildedir, 11 
kapsamında. Şeyi biliyorsunuz Mahkemenize cevap geldi, 9 Şubat 2017 tarihli cevap. İstihbarat 
Daire Başkanlığı örnek uygulamalarını istedi. O da benim ısrarlı talebim üzerine gündemleşti bu. 
Daha önce gönderdiği 29.11.2016 tarihli cevabi yazısında diyordu ki Hedef Şahıslar Programına A, 
B ve C Şubelerince 6-7 aylık dönemde, Hrant Dink cinayetinin gerçekleştiği, işte şu kadar giriş 
olmuş. Mesela hatırlatmak için aşırı sol faaliyetler kapsamında projeye 316 şahıs hakkında veri 
girişi yapılmış. 12’si ile ilgili Başkanlık, Koruma Daire Başkanlığı ile yazışma yapılmış.

MAHKEME BAŞKANI: 11'miş o sehven öyle yapılmış.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER : 11'miş evet.
MAHKEME BAŞKANI: Arka sayfada düzeltiyor.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bölücü faaliyetlerle ilgili 4 şahıs hakkında PKK ile 

ilgili giriş yapılmış, ikisi hakkında yazışma yapılmış. Aşırı sağ faaliyetler kapsamında 20 şahıs 
hakkında projeye veri girişi yapılmış Hedef Şahıslar Programına, ancak hiçbiri ile ilgili yazışma 
yapılmamış diye söylemişti. Daha sonra 9 Şubat 2017 tarihli gönderdiği yazıda dedi ki bu bilgiler 
sehvendir, benim orada yazışma yapılmıştır... Mesela diyor ya aşırı sol faaliyetler kapsamında 316 
şahıs hakkında veri girişi yapılmış, 11'i ile ilgili yazışma yapılmış bu yazışmalar belirtilen tarih 
aralığında değildir. Bunlar, bunlardan bağımsız 2013, 2014, 2015 yıllarında koruma 
komisyonlarından bize intikal eden talep üzerine verdiğimiz cevaplardır ve bu yazının ekinde bütün 
orada bahsi geçen yazışmaları da göndermişler. Hepsinde ilgi tutulmuş, İstihbarat Daire 
Başkanlığından yapılan talebin ilgisi tutulmuş ve talep üzerine cevap verilmiş bir tane bile, Sayın 
Başkanımız da o şekilde ifade etti, yazı da onu söylüyor, resen harekete geçmiş tek bir örnek 
uygulama yok. Yani biz Hedef Şahıslar Programında bir fiş kaydı açmışız ve bundan hareketle 
doğrudan, bize yönelik bir talep gelmeksizin doğrudan İstihbarat Daire Başkanlığı, tarihi itibari ile 
bir tane örnek yazışma yok. Şimdi bazı konularda, cinayetten sonra, ben onu söyledim zaten, Engin 
DİNÇ de söyledi, dedi ki Hrant Dink cinayeti bizim için milat oldu, ondan sonra bir  hassasiyet 
oluştu İstihbarat Daire Başkanlığı yazışma yapmış Koruma Daire Başkanlığına. Ama neyi niçin 
yaptığını tam oturtamamış, mesela MİT’ten bize bir bilgi gelmiş biz Koruma Daire Başkanlığına 
yazmışız. Yanlış. MİT’ten gelen bilgiyi biz niye yazıyoruz, istihbarat ünitesi MİT. Eğer aldığı 
istihbarat bilgisi şahsın korunmasını gerekli kılıyorsa bunu MİT takdir edecek ve Koruma 
Dairesine de MİT yazacak, bizim üzerimizdeki yükümlülük kadar aynı yükümlülük MİT için de 
geçerli. Bir de Hrant Dink'te, Sayın Başkanım özellikle bu hususta sizin de değerlendirme 
yapabileceğinizi düşünüyorum, gelen bilgi yardımcı istihbarat elemanı kaynaklı bir bilgi. Yani 
bizim normal başka yöntemlerle elde ettiğimiz bir bilgi değil. Yönetmelikte diyor ki, iller yardımcı 
istihbarat elemanları edinirler ve yardımcı istihbarat elemanlarından alınan, derlenen bilgiyi, elde 
edilen bilgi istihbarat değerlendirmesine tâbi tuttuktan sonra, istihbarat değerlendirmesine tâbi 
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tuttuktan sonra, aynen böyle yönetmelik maddesi, ilgili illere ve başkanlığa gönderirler. Şimdi 
dolayısı ile yardımcı istihbarat elemanından alınmış bir bilginin hangi şartlarda ne şekilde 
değerlendirilmesi gerektiği, genelde İl İstihbarat Şube Müdürlüklerinin yükümlülükleri ve görevleri 
arasındadır, ama bir de özel olarak yardımcı istihbarat elemanı kaynaklı olması itibari ile hassaten 
ancak İl İstihbarat Şubesi tarafından değerlendirilebilecek bir bilgi durumundadır. Çünkü 
elemandan kaynaklı özel hassasiyetleri ilin değerlendirmesi gerekir. Dolayısıyla bu yükümlülük 
istisnasız bir şekilde İl İstihbarat Şube Müdürlüğünce uygulanabilecek bir yöntemdir, görev de 
onlardadır imkan da oradadır. Merkezden biz ilin hassasiyetlerini bir tarafa bırakarak, onları bir 
kenara iterek, kendi başımıza insiyatif alarak bunu yapa… şey yapmayız. Hatırlatıcı olmak ayrı bir 
şey. Yani hatırlatıcı olmak ayrı bir şey ama bu İstanbul’un ve Trabzon’un öncelikli yükümlülüğünü 
ortadan kaldırmıyor ve dediğim gibi hani bugün böyle yapılsa olmaz mıydı diyoruz ama bugüne 
kadar bir tane bile bakın aksi bir uygulama söz konusu olmamış Sayın Başkanım. Benim şeyim 
bundan ibaret, bunlar üzerine varsa Sayın Başkanımızın ilave değerlendirmelerini de almak isterim.

MAHKEME BAŞKANI: Başk... Orada şey demiş sehven yazılması ile alakalı; 
Başkanlığımız tarafından Başbakanlık Koruma Daire Başkanlığı, Koruma Dairesi Başkanlığı ve 
çeşitli Emniyet Müdürlüklerine resmi yazı ile bilgi verildiği ile ilgili tespitin sehven yapıldığı 
belirtilmiş. İşte bir yazının birinden bahsetmiş, bunun Haber alma Şube Müdürlüğü tarafından 
Ankara İstihbarat Şube Müdürlüğüne yazılan yazı olduğu, diğer 11 şahsın bilgilerinin bulduğu 
evrakların ise Haberalma Şube Müdürlüğüne ait olmadığı  Başkanlığımıza bağlı İstihbarata Karşı 
Koyma Şube Müdürlüğü tarafından İl İstihbarat Şube Müdürlüklerine ve Koruma Dairesi 
Başkanlığına gönderilen yazılar olduğu, ifade edilmiş. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Başkanım şu demek. İstihbarata Karşı Koyma İKK 
Şube Müdürlüğü, o da sadece talebe ilişkin cevap veriyor, zaten devamında o cümlemde o 
cümlenin devamında da şöyle diyor bahse konu evrakların veri girişi yapılan 1/10/2006...

MAHKEME BAŞKANI: Tarihleri arasında.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: 30.4.2007 tarihleri arasında değil. Evraklar benim 

yanımda  2013, 2014, 2015, yani 2007’de bir veri girişi yapmış A Şubesi, hiçbir işlem yapmamış 
yazışma yapmamış 2013’te o veri girişi yapılan şahıslarla ilgili bir talep gelince İKK Şube 
Müdürlüğü yapmış bu yazışmayı.

MAHKEME BAŞKANI: Talebe istinaden.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Talebe istinaden, hepsi istisnasız talebe istinaden 

efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Benim sorum yok.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Sayın Başkanım şöyle bir şey arz edebilir miyim 

efendim? Ben 45 yıla yakın polislik yapmış bir insanım efendim ve İl Emniyet Müdürlükleri de 
yaptım, Daire Başkanlığı da yaptım, üç ayrı yerde İl Emniyet Müdürlüğü yaptım; Batman, Denizli 
ve Samsun. Böyle istihbarata dayalı şahısların hedef olması olayına ben rastlamadım şahsen. Ben 
bu Hrant Dink olayında basına yansıdığı kadarıyla ilk defa rastlıyorum. Daha ziyade operasyonel 
anlamda yakalamalarda, sorgulamalarda ve ele geçen belgelerde, örgütlerde ele geçen belgelerde 
bilgilerde bu tür şeylere rastlıyorduk ve onlara yönelik koruma tedbirleri falan alıyorduk. Ama ilk 
defa rahmetli Hrant Dink olayında böyle bir şeyin yaşandığını basından ben, Mahkeme içeriği 
basına yansıdığında öğrendim. Belki de ilk, bir ilk olmuştur bu. Daha ziyade örgütsel dokümanlar, 
örgütün gazeteleri, örgütün yayın organları ve örgüte yapılan operasyonlarda ele geçirilen 
bilgilerde bu tür somut şeyler ele geçerdi, ona ilişkin koruma tedbirleri alınırdı. Burada bir ilk 
yaşanmış oluyor diye ben şahsen düşünüyorum. Ben resen böyle bir bilgi vermedim, yani benim 
dönemimde öyle bir şey olmadı, daha önceki dönemlerde Ali Fuat YILMAZER’le beraber biz C 
Şubesinde birlikte çalıştık. Aşağı yukarı 7-8 sene beraber çalıştık, ben müdürlüğünü yaptım. O 
dönemde de benim şubem faaliyetleriyle ilgili böyle resen bir bildirmemiz falan söz konusu 
olmadı. Bilmiyorum ben hatırlamıyorum yani. 

MAHKEME BAŞKANI:  Kaç sene beraber çalıştınız Ali Fuat YILMAZER’le?
TANIK MUZAFFER ERKAN: Ali Fuat Bey'le yaklaşık 7-8 sene beraber çalıştık. Çok 

yakın çalıştık yani. Evet.
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MAHKEME BAŞKANI: Bu konu ile doğrudan alakalı değil de, Mesela Ali Fuat... Onu 
da soralım madem beraber çalışmışsınız. Ali Fuat YILMAZER hakkında iddia olunan FETÖ/PDY 
yapısı ile irtibatının bulunduğu hatta yöneticisi konumunda olduğu iddianamede iddia olunmakta. 
Böyle bir şeyine şahit oldunuz mu?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Şöyle arz edeyim efendim, biz 1990’lı yıllarda bundan 
20 yıl sene önce beraber çalıştık. Ben o şekilde bir irtibatının ve ilişkisinin olduğunu bilseydim 
zaten onu ben şubede barındırmazdım yani ben bilmiyordum şahsen yani.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sorum yok benim. Sizin var mı Avukat Beyler? SEGBİS, 

sorusu olan var mı? 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Sayın Başkanım özür dilerim. Bununla ilgili ilave bir 

soru sorabilir miyim? 
MAHKEME BAŞKANI: Tabi.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi madem böyle bir soru sordunuz.
MAHKEME BAŞKANI: İddianamede geçmesinden dolayı sorduk.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Evet. Şimdi Sayın başkanımız C Şube Müdürlüğü 

yapmıştır. Esasen bizde C Şubenin çalışma esaslarının şekillenmesinde, belirlenmesinde de kendisi 
adeta idol durumunda birisidir. Yani C Şubeyi C Şube yapan kişi, çalışma prensiplerinin 
şekillendirmişti. Biz ondan öğrendik. Yani ben huzurunuzda da bunu ifade etmek istiyorum. Şunu 
sormak istiyorum. C Şube Müdürlüğünde görev yapan insanlar aşırı ve sağ ve irticai faaliyetlerle 
mücadele kapsamında istihdam edilen kişiler yani o amaçla o şube oluşturulmuş, personeli de ona 
göre seçiyorsunuz. Şimdi benimle ilgili Fetullahçı olduğuma dair iddia ve isnatların, ben tabi bunu 
tam anlatamadım ama hiç bir resmi dayanağı yok. Hanifi AVCI’nın kitabı var. Aydınlık’ta 
yayınlanan bir 57 kişilik liste var ki Emniyet Genel Müdürlüğü gerçek olmadığını zaten açıkladı. 
Bir de Sabri UZUN’un beyanları var, Sayın Başkanım bunu size sormak istiyorum. Sabri UZUN 3 
dönem, üç ayrı dönem İstihbarat Daire Başkanlığı yapmış bir kişi, şuan benim FETÖ yöneticisi 
olduğumu iddia ediyor, Mahkeme huzurunda da bunu söyledi, fakat benim hakkımda FETÖ'cü 
olduğumu düşünen bir Daire Başkanı şark dönüşüm, 2005 yılında şarktan dönüp beni C Şube 
Müdürü olarak kendisi istihdam etti. İstihbarat Daire Başkanları FETÖ'cü olduğunu düşündükleri 
ya da inandıkları bir kişiyi C Şube Müdürü olarak istihdam ederler mi?

TANIK MUZAFFER ERKAN: Ben olsam etmem yani. Biliyorsam etmem tabi yani. 
Hatta ben şunu arz edeyim öyle bir şüphem olsaydı yanımda çalıştırtmazdım yani. O zamanlar 
böyle bir şey yoktu.

MAHKEME BAŞKANI: Hangi tarihler arasında siz beraberdiniz?
TANIK MUZAFFER ERKAN: Efendim 91’den 98’e kadar fiili olarak beraber çalıştık. 

Benim bir iki sene ayrılığım oldu, daha sonra da Başkanlık döneminde de yine beraber çalıştık 
efendim.

MAHKEME BAŞKANI: O hangi dönem?
TANIK MUZAFFER ERKAN: 2000-2001 dönemi efendim. Ben 90’lı yıllarda o  C 

Şubesinin müdürlüğünü yaptım arkadaşlarımla beraber çalıştım, ki biz o dönemler de tabi çok daha 
değişik, özellikle güneydoğu ağırlıklı ve merkezli olarak çalışmalar yürüttük, çok başarılı 
çalışmalar yürütüldü. Daha sonra ben daireden bir müddet sonra ayrılmıştım. Başkan olarak 
döndüğüm de arkadaşım C şubesinden İKK Şubesine geçmiş, oranın müdür vekilliğini yapıyordu o 
zaman yine beraber çalıştık efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Tamam teşekkür ederiz.
TANIK MUZAFFER ERKAN: Ben teşekkür ederim. Başka sorusu olan  var mı efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Yokmuş. Kimi alıyoruz? Hüsamettin YAMAN. Hazır mı? Onu 

alalım tamam. Bu kalsın da SEGBİS alalım. Ne KULALAR mıydı? Ne KULALAR?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Murat KULALAR.
MAHKEME BAŞKANI: Murat KULALAR . 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Antalya, İlhan Murat KULALAR değil mi?
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TANIK İLHAN MURAT KULALAR BEYANINDA: Evet efendim.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Sesiniz çok net gelmiyor ama.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Ses az geliyor ses.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR:  Şu an iyi mi efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Mikrofona yakın konuşun. Evet bu bilgileri sen nereden 

aldın (katibe hitaben)?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Otomatik çıktı efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Öncesinde mi?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI:  İlhan Murat KULALAR duyuyor musun beni?
TANIK İLHAN MURAT KULALAR :  Duyuyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Mustafa ve Gülsumru’dan olma 01.07.1975, Ankara doğumlu. 

Ankara, Çankaya, Yukarı Bahçelievler Mahallesi nüfusuna kayıtlı. Doğru mudur?
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Adresini alalım.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Yeşilbahçe Mahallesi.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: 1456 Sokak, Seherhanım Apartmanı, Daire 8, 

Yeşilbahçe, Muratpaşa, Antalya.
MAHKEME BAŞKANI: Şahsı büyütsene  sen ekranı, tek kişi yap onu. Gözümüz zaten 

görmüyor. Üstteki mi? Hah. Tamam haklarını okuyacağız sana şimdi Murat Kulalar.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: 5271 Sayılı CMK’nın 53. maddesi gereğince tanığa 

dinlenmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık 
suçundan cezalandırılacağı doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan 
mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi 
gereğince kendisini veya CMK’nın 45. maddesinde belirtilen yakınlarını, ceza  kovuşturmasına 
uğratabilecek nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı.

MAHKEME BAŞKANI:  Murat KULALAR. Ayağa kalk sen de. 
TANIK İLHAN MURAT KULALAR:  Ayaktayım efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Ayakta mı. Hangisi Murat KULALAR ya? 
TANIK İLHAN MURAT KULALAR:  Benim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Bildiğini dosdoğru söyleyeceğine namusun ve vicdanın üzerine 

yemin eder misin?
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Yemin ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Maktül Hrant Dink’in öldürülmesi olayında, Murat KULALAR.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR:  Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Kamu görevlilerinin ihmalinin olup olmadığını araştırıyoruz. 

Davamızın konusu budur. Bu kapsamında Hedef Şahıslar Programı diye bir programdan 
bahsediliyor. Hrant Dink’in.

TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hedef Şahıslar Programına alınması alınmaması meselesi...
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Bununla alakalı 08/02/2002 tarihli bir yazı söz konusu. Sabri 

UZUN daire başkanı iken yayınlanmış ve ilgili programda düzenlenmeleri içerir bir yazı. Burada 
senin de parafın var büro amiri sıfatı ile...

TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Bu yazıdan haberdar mısın hatırlıyor musun?
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Nedir Hedef Şahıslar Programı ile alakalı bilginiz, uygulamanız 

ne şekildedir?
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Sayın Başkanım 2000 yılında İstihbarat 
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Dairesinin İKK Şube Müdürlüğünde göreve başladım. Hedef Şahıslar Programı ile alakalı yeni bir 
oluşturulmaya çalışılan daha önceden yazılmış ancak çok fazla kullanılmayan bir program olarak 
hatırlıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Buralarda bu programda veri girişleri 

işlemlerinin sağlıklı bir şekilde yapılarak ilgili şubeler tarafından dairemize gelen cevapları 
soruların cevapları verilmesi amacıyla bütün bilgi ve belgelerin tek bir program içerisinde 
toplanmasını amaçlayan bir programdı. Biraz da bu kapsamda iş genel iş ve işlemlerin 
düzenlenmesine yönelik bir ara yazı bir düzenleme yazısı idi efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Uygulamasını yaptınız mı sizin pozisyonunuz neydi bu 
programla alakalı?

TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Ben o zaman yeni büro amiri olmuştum efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Evet.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Koruma Şubesi...
MAHKEME BAŞKANI: Program için deniliyor ki terör örgütlerinin veyahut organize 

suç örgütlerinin hedefi haline gelmiş kişilerin bu bilgilerin iletilmesi halinde Haber alma 
Müdürlüğüne iletilmesi halinde programa veri girişi yapılacağından bahsediliyor.

TANIK İLHAN MURAT KULALAR:  Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Terör örgütünün hedefi olmalarının tespiti açısından bilgi 

kaynağının bir önemi var mıdır? Yani daire başkanlığına istihbaratın çalışma sistematiği içerisinde 
gönderilen F4 raporları misali veya başka resmi yazılar haricindeki bilgilere istinaden mi kayıt 
yapılır? Açık kaynak araştırmalarına istinaden mi terör örgütü hedefi olduğu anlaşılan şahıslar 
hakkında bu uygulanır? Uygulama ne şekilde idi?

TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Sayın Başkanım yanlış hatırlamıyorsam bu 
sistem yeni yeni yapılan programdı. Gelen her türlü bilgiden bahsediliyordu. Yalnız genel hatları 
itibari ile açık kaynaklar üzerinden ilgili şubeler araştırmalarını, çalışmalarını yapıyorlardı.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Esası o mudur? Açık kaynak yani örgütlerin yayınları 
vesaire yazılarına istinaden mi bu programlar bulunuyordu?

TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Hatırladığım kadarı ile evet efendim. Yani F3, F4 
raporları ve diğer açık kaynaklı bilgileri de buraya giriyordu diye hatırlıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Uygulamanız oldu mu Hedef Şahıslar Programı ile alakalı 
koruma tedbiri hususunda bir uygulamanız oldu mu? Başkanlığın böyle bir yükümlülüğü söz 
konusu mudur KULALAR?

TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Efendim bu, arz ettiğim gibi yeni yeni yapılan bir 
programdı çok kullanılan program değildi. Buna bir canlılık kazandırılmaya çalışılıyordu. 2002 bu 
yazı çıktıktan sonra uygulamalar devam etti. Ama daha sonra ne oldu bilmiyorum. 2003 yılında, 
ben 7-8 ay sonra ayrıldım.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Bu dönemde ilgili şubeler yazıyorlardı, biz de 

hem Merkez Koruma Komisyonu ve İl Koruma Komisyonlarına talep olması halinde cevap 
yazıyorduk.

MAHKEME BAŞKANI: Talep olması halinde. Resen yazdığınız oldu mu?
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Onu hatırlayamıyorum Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlayamıyorsun.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Yani bu şekilde hani bize kimin koruma altında 

olup olmayacağı noktasında bir bilgimiz ön bilgimiz olmayacağı için...
MAHKEME BAŞKANI: Anladım.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Resen bu şekilde bir çalışmamız olmadı.
MAHKEME BAŞKANI: Yok yani. İlden gelen bir bilgiye istinaden Hedef Şahıslar 

Programı'na kaydını yaptığınız kişi açısından resen harekete geçme yükümlülüğünüz yok mudur? 
Bilgi verme olayı.

TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Şimdi efendim buraya biz, veri girişlerini İKK 
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Şubesi yapmıyordu. İlgili haber alma şubeleri yapıyordu. Biz sadece bize sorulanlara cevap 
noktasında, emir yazıda bu şekilde geçiyordu efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Anladım. Yani ili harekete geçirme durumunuz söz konusu 
muydu? Onu izah etmeye çalışıyorum. İl size bir bilgi veriyor Haberalma Müdürlüğüne ve Hedef 
Şahıslar Programı'na veri girişi yapılıyor. 

TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Siz elbette ilin ne yaptığını bilemezsiniz belki tedbirleri 

almıştır. 
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Yani önem arz eden hususlarda, önem arz eden kişilerde 

takibini yaptığınız oldu mu o açıdan soruyorum?
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: İl gereğini yaptı mı diye bir araştırmanız oldu mu hiç?
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Yok bu şekilde bir araştırma olduğunu 

hatırlamıyorum ben, arz ettiğim gibi sadece Haber alma Şubeleri; A, B, C,  Şubeleri ve diğer 
şubeler veri girişlerini yapıyorlardı, bunların bütün takibatları bütün işlemlerini bu şubeler 
yapıyordu, bize sorulduğu zaman İl veya merkez komisyonunda biz buralara cevap olarak tek bir 
elden cevap vermeye çalışıyorduk.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Var mı Avukat Bey sorunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: (??? Mikrofona 

konuşmadığından anlaşılamadı 47:03)
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısı’ndan soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA:  (??? Mikrofona konuşmadığından 

anlaşılamadı 47:06)
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar müdafileri? Tamam teşekkür ederiz KULALAR, Murat 

KULALAR.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Sağolun Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Kolay gelsin.
TANIK İLHAN MURAT KULALAR: Sağolun efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Kapat. Al diğerini. Sabri UZUN gelmemiş mi? Kimdir gelen?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Antalya bağlantıyı sonlandırabiliriz. 
MAHKEME BAŞKANI: İsim ne isim? Ne? Evet. Hüsamettin YAMAN. Hüsamettin 

YAMAN duruşma salonu dışından mübaşir aracığı ile çağrıldı,  huzura alındı, kimlik tespitine 
geçildi. Hüseyin ve Meryem oğlu. Ilgaz 07/06/1960 doğumlu.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN BEYANINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Çankırı, Ilgaz, İkikavak. Köy müdür?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Köy efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Köyü nüfusuna kayıtlı. Adresin nedir Hüsamettin?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Yukarıyurtçu Mahallesi, 4466. Cadde,  No: 1K/14 
MAHKEME BAŞKANI: Etimesgut,  ANKARA.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Etimesgut, Ankara.
MAHKEME BAŞKANI: Haklarını hatırlatalım. Sanıklarla bir akrabalığınız yok değil 

mi? 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Hayır efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Dosyanın sanıklarını okumama gerek yok herhalde. 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Yok evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlatalım haklarını.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: CMK’nın 53. maddesi gereğince tanığa dinlenmeden 

evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık suçundan 
cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan mahkeme 
salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi gereğince 
kendisini veya CMK’nın 45. maddesinde belirtilen yakınlarını, ceza  kovuşturmasına uğratabilecek 
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nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet Hüsamettin YAMAN. Hüsamettin YAMAN, doğruyu...
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI:  Bildiğini dosdoğru söyleyeceğine namusun ve vicdanın üzerine 

yemin eder misin?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Yemin ederim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ederim dedi. Maktul Hrant Dink’in öldürülmesi olayı ile 

alakalı...
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Kamu görevlilerinin ihmalinin olup olmadığını araştırıyoruz 

Hüsamettin YAMAN.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: O dönemki ilgili kişiler, ilgili kamu görevlileri gereğini yaptı 

mı yapmadı mı? Sorumlulukları var mı yok mu? Bunu araştırıyoruz. Bu kapsamda da İstihbarat 
Daire Başkanlığı bünyesinde yer alan bir Hedef Şahıslar Programı var.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sen de veri girişi ile görevlendirilmiş polis memuru imişsin. 

Öyle midir?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Hangi dönemlerde orada çalıştın? 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Efendim 2005-2009 arası çalıştım.
MAHKEME BAŞKANI: Orada çalıştın. Ne şekilde yapıyordunuz bu uygulamayı?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Efendim evraklar önce C Şubesine geliyordu. 

Müdürlerimiz, müdür yardımcımız ve büro amirlerine sırası ile...
MAHKEME BAŞKANI: C Şubesinin evraklarıyla ile mi alakalı hedef şahıslar 

yapılıyordu?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet. Evraklar tabi bürosuna gidiyordu.
MAHKEME BAŞKANI: Sen sadece C şubesine ait evraklardan mı sorumluydun?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Sadece C Şubesine gelen evraklardan Hedef Şahıs 

Programı'na alınması istenilenleri bürosu bana getiriyordu, ben de aldıktan sonra üzerine notumu 
düşüp kendilerine iade ediyordum efendim.

MAHKEME BAŞKANI:  Gelen yazılar içerik itibariyle nasıldı, ne tip bilgiler içeriyordu?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Ya işte bizim takip ettiğimiz terör örgütü veya 

grupların eylem niyeti olduğu, hedef aldığı kurum kuruluş şahıslar gibi konular geçiyorsa 
evrakların içeriğinde ilgili büroları, ben idari bürodaydım o zaman, idari büroya getiriyor...

MAHKEME BAŞKANI:  Sana rapor geliyordu değil mi? 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Bize rapor olarak değil evrak geliyordu.
MAHKEME BAŞKANI: Evrak olarak geliyor. Evrağın içerisinde bilginin niteliği 

belirtiliyor muydu? Bilginin kaynağı, niteliği? Yani bilgiyi, istihbaratın çalışma sistematiği 
içerisindeki şeylere mi dayanmaktaydı, hususlara, yoksa açık kaynak araştırması, terör örgütlerinin 
yayın organları veya...

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Efendim genelde istihbari bilgiler oluyordu. 
MAHKEME BAŞKANI: İstihbari bilgiler de mesela F4 müydü? takip tarassut muydu? 

yoksa açık kaynak araştırması…. 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: İfadelerde geçiyordu. Normal düz evraklarda 

geçiyordu, F4 formlarında geçiyordu.
MAHKEME BAŞKANI: Yani F4 raporlarında da terör örgütünün hedefi olmuş kişileri 

kaydettiğiniz oldu öyle mi?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Tabi tabi onları da alıyorduk efendim. Evrakın 

sayısını yazarak alıyorduk. Şu tarih, şu evrakta hedef şahıs diye.
MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink’le alakalı bir şey hatırlıyor musun?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Hrant Dink’le ilgili bir şey hatırlamıyorum efendim. 
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Çünkü evrakları o zaman bana gelmemişti. O zaman ben Mülkiye Başmüfettişlerimize de ifade 
vermiştim. Evraklar zaten geldiği zaman biz işlem yaptığımızı üzerine belirtiyorduk efendim. Hatta 
o tarihte bilgisayar ortamında yapılan evraklar incelenirse bunun doğruluğu tespit edilebilir.

MAHKEME BAŞKANI: Sana gelen evraklarda ne yazıyordu hatırladığın kadarıyla? Ne 
deniyordu mesela örnek verecek olursan? 

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Mesela işte diyordu şu kiliseye eylem yapacağız 
mesela. İşte bizim genelde dini motifli terör örgütlerine yönelik takip ettiğimiz için kolları C 
Şubesinde, diyordu şu kiliseye eylem yapacağız veya şuraya eylem yapacağız veya şu şahıs şu 
gazeteciye işte bakıyor işte bu bize düşman diyor mesela, biz onu hemen ilgili amirlerimiz 
değerlendirdikten sonra onları getirip Hedef Şahıs Programı'na giriyorduk. Tabi amirlerimizin 
demesiyle yoksa bizim direkt kendi tasarrufumuz yoktu öyle yani evrakı değerlendirip bunu alalım 
şunu almayalım gibi. Zaten bütün evrakları biz görmüyoruz. Bürosuna gidiyordu. Bürosu karar 
verdikten sonra bize geliyordu evrak. İstatistik Büroya.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Benim sorum yok. Var mı Avukat Bey sorunuz, Avukat 
Hanım? 

KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet sizin mülki 
müfettişlerine 2/9/2009 tarihinde...

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Zaten bir ifade 

vermişsiniz. Ben şeyi merak ediyorum Hüsamettin YAMAN; Somut olarak birkaç tane olay var 
mıdır? Yani şu kişiye dönük şöyle bir şey oldu, bu türden evrak geldi, ben şu türden bir veri girişi 
yaptım. 

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Vallaha şimdi o kadar çok evrak geçiyordu ki. 
Şuanda geriye yönelik onu hatırlamamız mümkün değil. Yani bir tane örnek gösterebileceğim 
şuanda aklıma gelmiyor. Zaten emekli olalı 2 yıl oldu.

MAHKEME BAŞKANI: İsim olarak değil de mesela evrakta ne diyordu. Evrakta işte 
atıyorum DHKP-C’nin şu şu yayınlarında isminin geçtiği bu yüzden hedef olabileceği 
değerlendirilmekle veri girişinin yapılması rica olunur, talimat olunur vesaire. O şekilde miydi? Ne 
diyordu evrakların içeriğinde? Yoksa şu şahsın şu örgütün hedefi olduğu anlaşılmakla veri girişini 
yap şeklinde mi idi?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Efendim üzerine mesela diyordu ki şu şahıs Hedef 
Şahıs Programına alınsın diyorlardı, not düşüyordu el yazısı ile amirlerimiz ilgili büro. 

MAHKEME BAŞKANI: Evrakın üzerine.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Onu getiriyordu bize. Evet. Evrakın üzerine el yazısı 

ile.
MAHKEME BAŞKANI: Evrakın içeriğinde ne geçiyordu? Onu soruyorum sana. 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evrakın içeriğinde de...
MAHKEME BAŞKANI: Kaç sene çalıştın orada, bu işlemleri kaç sene yaptın orada sen?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Efendim 4 sene falan yaptım yaklaşık.
MAHKEME BAŞKANI: 4 sene boyunca hiç aklına gelen bir örnek yok mu? 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Vallaha efendim o kadar çok evrak geliyor ki.
MAHKEME BAŞKANI: Hiç mi evrak içeriğine bakmadın direkt hemen Hedef Şahıslar 

Programına veri girişi mi yaptın hemen? 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet. Siyasi partiler oluyordu mesela işte kiliseler 

oluyordu, kuruluşlar vardı, kurumlar vardı, şahıslar vardı.
MAHKEME BAŞKANI: Yani evrak içeriğinde farklı farklı bir şeyler gördün mü onu 

soruyoruz, mesela bu adamın hakkında yardımcı istihbarat elemanının düzenlendiği F4 raporlarına 
istinaden şu şu örgütün hedefi haline gelmiştir, programa veri girişini yap ya da yapılan takip 
tarassutlar F5 neyse işte istihbarat dilinde. 

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evrağı direkt kendimiz incelemediğimiz için sadece 
biz o denileni yapıyorduk evrakı geri bürosuna iade ediyorduk yani.

MAHKEME BAŞKANI: Yok sen gereğini yapacaksın onu anladık. Senin takdir yetkin 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

  

  

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 08/06/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

yok da...
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hiç mi merak etmedin yani hiç mi bakmadın bu adam niye 

alınıyormuş diye?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Yok onu biz sorgulayamayız efendim. Onu (55.11 

??? ANLAŞILAMADI).
MAHKEME BAŞKANI: Sorgulama anlamında demiyorum bilgin var mı yani. Evrak 

önüne geliyor ya.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hiç mi merak etmedin, Ahmet, Ali, Veli, niyeymiş falan diye 

hiç bakmadın mı?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Hayır efendim. Sadece oradaki geçen bilgileri 

giriyorduk.
MAHKEME BAŞKANI:  Avukat Bey buyurun. Avukat Bey.

KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Hüsamettin Bey 
ifadenizde demişsiniz ki 2009 yılında Mülki Müfettişlerine verdiğiniz bahse konu programla ilgili 
evrakların gelmesi için de C Şube Müdürlüğüne gelen evraklar sıralı amirlerimiz vasıtasıyla 
incelendikten sonra ilgili bürosuna intikal ettirildi. İlgili büro memurluğunda da evrak üzerinde 
sıralı amirlerimiz tarafından düşülen talimatlar doğrultusunda eğer Hedef Şahıslar Programına 
alınacaksa evrak tarafıma getirilerek programa giriş işlemlerinin yapılması sağlanmaktadır. 

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tam işleyişi anlatır 

mısınız? C Şube Müdürlüğüne bir evrak geldiğinde...
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.

KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Diyorsunuz sıra 
amirlere gider, oradan geri döner. Tam olarak nasıl bir işleyiş vardır orada?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Ya şimdi evraklar idari büroya gelir. İdari büro da 
evrakları alır kayıtlarını yaptıktan sonra şube müdürüne arz eder.

KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hı hı.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Şube müdüründen çıktıktan sonra şube müdür 

yardımcısına arz edilir. Şube müdür yardımcısından çıktıktan sonra evraklar hangi büronun 
evrakıysa bürolara bölüştürülür götürülür büro amirlerine teslim edilir evraklar. Tabi bu sıralı 
amirler vasıtasıyla ilk önce şube müdürü evrakı inceler, üzerine yapılması gereken bir şey varsa 
notunu düşer. O ondan sonra şube müdür yardımcımıza gittiği zaman o notunu düşer. Aşağı büro 
amirine gider, o da yapılması gereken ne varsa yaptırılmasını sağlar memurlarına verir ve 
tarafımıza gelirdi, biz de o şekilde sistem yürürdü  yani o şekildi. Biz de alırdık.

KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bilgisayar 
ortamına mı girerdiniz bu veri girişini?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Efendim.
KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hedef Şahıslar 

Programı diye bir program vardı.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Buraya veri girişi….
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN :  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Gerçekleştirirdiniz. 

Peki evrakını da aynı zamanda fiziki olarak o şahısla ilgili dosyaya koyar mıydınız?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Yok. Hayır. Koymuyorduk evrakı. Biz o boyutu biz 

şey yapmıyorduk, bürosu takip ediyordu onları.
KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Anladım. Siz yalnızca 

Hedef Şahıslar Programına…
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: İstatistiklere bakıyordum orada istatistik konularına 

bakıyordum. İstatistik konularına da baktığımdan dolayı da bu konuyu bana verdiler. Hatta 
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sonradan bütün bürodaki arkadaşlara verdiler  bu yetkiyi. Hatta ben baktım ama istatistik konusuna 
ondan sonra bir sene sonra da bütün bürolara verdiler yetkiyi.

MAHKEME BAŞKANI: Kaç kişi görevliydi bu girişi yapmayla alakalı, şube şube ayrı 
mıydı? C, D vesair.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Tabi tabi her şube kendi bir kişi görevliydi sonradan 
tabi dağıttılar bunu her büro kendisi yapıyordu.

KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam bu kadar 
sorum Başkanım.

MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısı’ndan soruldu. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: (??? Mikrofona konuşmadığından 

anlaşılamadı 57:44)
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar ve müdafilerinden soruldu. Ali Fuat YILMAZER 

buyurun.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Başkanım ben öncelikle 2005-2009 yılları itibari ile bu 

görevi yapmış, genel olarak da her türden evrak geliyordu ve biz programa giriyorduk şeklinde 
beyanı oldu. Şimdi tabi, bu konu İKK yapılmış. Kanuni düzenlemesi çerçevesi olan bir şey değil ve 
ben de şey yaptım asli şeyimiz merkez şube müdürlükleri örgütlerin yayın organlarını takip 
ediyorlar, burada ağırlıklı biz karşılaştığımız için bu bilgileri girin zayi olmasın siz takip 
ediyorsunuz İKK olarak biz takip edemeyiz. Yani A şubesi sol yayınları takip ediyor C şubesi 
irticai yayınları takip ediyor. B şubesi PKK yayınlarını ta... İller de takip etmiyor yani merkez 
analitik olduğu için takip ediyor. Önemli ifadeler titizlikle okunuyor ve notlar alınıyor, şube ve 
ilgili bürolar falan. Buralarda rastladığınızda... yani programın kuruluş amacı bu. Fakat şu var sen 
nerede görürsen gör buraya tehdit bilgisi girebilirsin yani girmeyeceksin diye de bir zorunluluk yok 
yani bu personel onu yaparken resmi evraktakini de girmiş olabilir. Fakat bu kafa karıştırmasın 
diye sunu sormak istiyorum: Net olarak hatırlıyor musun Hüsamettin, F4 raporundan veri girişi 
yaptın mı hiç? Yani bunu net hatırlıyor musun yoksa yapmış olabilirim diye mi düşünüyorsun?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: F4 raporlarından da yapıyorduk müdürüm yani tabi o 
büro amirlerinin ve amirlerimizin tasarrufunda.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tamam anlıyorum ben onu. Fakat şöyle sorayım ben o 
zaman mesela 7 aylık dönemde sorduk C Şubesi 20 tane şeye giriş yapmış 2007 tarihi itibari ile...

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN:  Evet
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: 7 ayda 20 veri girişi yapmış. 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN:  Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Sen 5 yıl kadar çalıştın. Yani ortalama nedir bu oran 

mıdır? Sen bu oran üzerinden mi, yani yılda yaklaşık 40 veri girişi falan mı yapıyordun?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Vallaha onun sayısını bilmiyorum müdürüm şimdi 

onu...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Orana vurursak yani kaba taslak soruyum elbette ki 

kesin hatırlayamazsın ama, hangi ağırlıktaydı?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evrakların akışına göre değişiyordu müdürüm 

bilemiyorum ki yani.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani şunu sorsak İstihbarat Daire Başkanlığına C Şube 

Müdürlüğünce programa veri girişi yapılmışlardan bir oran istesek kaç tane F4 üzerinden şey 
yapılmıştır giriş yapılmıştır desek, sence yüzce kaç oranında böyle bir şey gelebilir?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Valla yüzde 20’de olabilir yüzde 50’de olabilir 
müdürüm yani evrakların akışına göre değişiyor evrakın içeriğine göre değişiyor. Şimdi o yıllarda 
bilgisayarda girilen veriler analiz edilirse ortaya çıkar zaten müdürüm hangi evraklara göre 
girildiğini.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki. Şimdi efendim şeyim çok net hatırlamıyor 
anladığım kadarıyla onun için...

MAHKEME BAŞKANI: Bildiğini anlatıyor.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Eğer şeyse...
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MAHKEME BAŞKANI: Şöyle bir durum var yani F4 sizin istihbaratın kendi çalışma 
yöntemi değil mi?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sizin argümanınız.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Eleman raporu evet.
MAHKEME BAŞKANI: F4 sizin silahınız yani. Açık kaynak araştırmalarından hareketle 

bir terör örgütünün hedefi haline gelmiş kişinin durumuna göre...
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sizin silahlarınızda argümanınızda F4 vesair hedef olduğu 

anlaşılan kişinin durumu korunma açısından evleviyet arz etmez mi?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Arz eder.
MAHKEME BAŞKANI:  Evleviyetle durumu vehamet arz etmez mi?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben şunu vurgulamak istiyorum efendim belki tam 

anlaşılmıyor. 
MAHKEME BAŞKANI:  Anlaşıldı anlaşıldı.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: F4’ü zaten İDP’de görüyorum yani İKK Şubesi cevap 

vereceği zaman İDP’den bakmadan cevap verme şansı söz konusu değil. Dolayısıyla F4'ü de 
görüyor.

MAHKEME BAŞKANI:  Zaten İDP’deki bir şahıs zaten önem arz ediyor durumu.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi onu zaten kullanacak. Onu il de görüyor zaten. 

Yani İl, İl İstihbarat Şubesi de o bilgiyi görüyor ve komisyona veriyor. Yani Başkanlıktaki 
İKK’daki amaç İDP’de görülmeyen bilgilerin görülebilir hale gelmesi.

MAHKEME BAŞKANI:  Fazla bilgi.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ama şu var benim anladığım zaman içerisinde demek 

ki bunlar da girilmiş programa öyle bir şey olmuş. Şimdi ben aslında şunu sormak istiyorum 
efendim, benim açımdan çok daha önemli; Seyfi İNAN’ın, polis memuru C Şubesinde görevli 
C2’de idi daha sonra C3’e aktarılmış, Seyfi İNAN’ın Savcılığa verdiği ifadesinde Hüsamettin şöyle 
beyanı var. Savcı bunu iddianamesinde de kullanıyor. 

MAHKEME BAŞKANI: Oturun Hüsamettin oturun.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Rahatsız olmayın.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Demiş ki Seyfi İNAN biz zaten C2 demiyor tabi C3’de 

idik diyor bu Trabzon’dan gelen evrakta C3’te işlem görmüştü o zaman bize geldi diyor. Bunu 
yanlış hatırlıyor çünkü o evrak hiç C3’e gitmedi suret olarak da gitmemiş zaten.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN:  Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: C2’de işlem görmüş o kendisinin C2’de görev 

yaptığını unutmuş Seyfi. Ama evraka işlem yaptığını söylüyor fakat biz zaten diyor bu evrakları 
görmezdik diyor. Yani komiserler bizi getir götür işlerinde kullanırlardı ve evraklardan da bizim 
haberimiz olmazdı. Eğer siz de hatırlıyorsunuz iddianamede de kullanıyor. C5 Büronun illegal ve 
gizli olarak oluşturulduğunu söylüyor C5 Büronun, bizden bağımsız orada faaliyetler yürütülürdü 
diye bir beyanı var.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi benim şube müdürlüğü yaptığım dönemde sen 

de şube de görevliydin.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi benim şube müdürlüğü yaptığım dönemde sen 

de şube de görevliydin.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN:  Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: C5 bürosu 2007 Şubat ayında yönetmelik değişikliğine 

bağlı olarak kurulmuş, dolayısıyla bu Seyfi İNAN çalıştığı dönem 2006 yılı, henüz C5 diye bir şey 
yok zaten.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
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SANIK ALİ FUAT YILMAZER: İllegal gizli kapaklı bir faaliyet de yok. C2'de görevli 
kişi bu evrak geldiğinde, Trabzon’dan Şubat ayında bu evrak İstihbarat Daire Başkanlığına 2006 
Şubat’ta geldiğinde C2 Büroda Komiser Yılmaz ANGIN var, iki tane de polis memuru var. Seyfi 
İNAN, Davut ATEŞ. Şimdi sen yıllarca bildim bileli C Şubesinde çalışan birisisin doğru mu?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Doğrudur evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Başka şubede çalıştın mı?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Son 2 yılımı arşiv şubesinde çalıştım.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: İstihbaratta C Şubede toplam kaç sene çalıştın?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: 18 yıl çalıştım.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: 18 yıl çalıştın. C Şubede belki de 18 yıl çalışmış başka 

kimse yoktur. Şimdi benle de çalıştın şube müdürlüğüm döneminde. Herhangi bir memurun kendi 
bürosu ve kısmı ile ilgili evrakların görmesinin yasaklanması, büro memurları evrakı görmeden bir 
evrakın işleminin tamamlanıp arşive gidebilmesi mümkün müdür?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Hayır değildir efendim. Genelde memurlar da takip 
ediyordu evrakları yani. İçerik olarak, efendime söyleyeyim, eksik bir işlem yapılmış mı 
yapılmamış mı, memurlar da orada kendi inisiyatiflerini kullanıyordu yani bazen amirlere geri arz 
ediyorduk mesela, efendim şöyle bir konu var bunu ne yapacağız falan diye.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Mesela ben şöyle biliyorum, eğer yanlışsam doğrult: 
Bir kere evrak zaten hem memur aracılığı ile şube müdürüne gelir yine memur alır bürolara dağıtır 
evrakı...

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ve bürolarda işlemi bittikten sonra, ki işlemler 

memurlar tarafından yapılır yani şube bazlı kayıtlar alınıyor sen istatistiğini alıyorsun aylık bülten 
için hazırlanıyor. Yani İDP’nin dışında şube bazlı yaptığımız iş ve işlemler var evraklarla ilgili. 

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bunlar istisnasız memurlar tarafından yapılıyor.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Şahıs fişlerinin açılması, onların dosyayla 

ilişkilendirilmesi dosyalara konulması sanal ortamda bunları tabi memurlar yapıyordu efendim.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Memurlar yapıyor. En son yine sonuçta memur bu 

evrakı alıyor ve arşive teslim ediyor.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Öyle değil mi?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Doğrudur evet. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani komiserin, başkomiserin evrakı alıp memura hiç 

göstermeden bütün iş ve işlemlerini kendisi yaparak arşive de kendisi teslim ederek böyle bir 
uygulamaya şahit oldun mu?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Olmadım efendim. Memurlar takip ediyordu o işin o 
kısmını.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Benim dönemime memurlar olarak kendi görev 
bürolarınızla ilgili olarak soruyorum yoksa istihbaratta kompartımasyon vardır başka büronun 
evraklarının elbette göremezsin.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Kendi bürolarıyla ilgili olarak herhangi bir büro 

çalışanı bürosu ile ilgili odalara, evraklara girmesini yasaklayıcı benim bir tavrıma şahit oldun mu?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Ben olmadım efendim. Görmedim yani, ben 

bilmiyorum yani.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki C Şubesinde bu anlamda senin gördüğün bir 

anormallik oldu mu benim çalıştığım dönem itibariyle gizli büro oluşumu, gizli çalışmalar?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Valla müdürüm o zaman ben görmedim, yani o 

zaman ben güvenlik işbirliği görüşmelerini takip ediyordum.
MAHKEME BAŞKANI: Sen görebilecek konumda mıydın?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Nasıl efendim?
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MAHKEME BAŞKANI: Sen görebilecek konumda mıydın? Konum itibari ile bu tip 
işlerin farkına varabilecek pozisyonda mıydın?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Ben hepsini herkes bilmesi mümkün değil efendim. 
Herkes kendi, kompartımasyon var zaten, herkes kendi bürosunun işini bilir. Başka büronun işini 
veya evrakını görmez bilmez yani. O evraklara işlemi yaptıracak büro bilir anca onları.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki o zaman şöyle sorayım efendim. C Şubesi 
biliyorsunuz iki kattan ara bağlantı katında şey bloğunda iki kattan oluşan bir şubeydi. Doğru mu?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Doğrudur efendim.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Toplam kaç odamız vardı C Şubesi olarak?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Valla 14 tane falan oda vardı herhalde.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: 14 tane, yani 6-7 tane alt katta bir o kadar da üst 

kattadır.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bütün bu odaları sen biliyor muydun? Yani girişi özel 

izne bağlı kapısında özel kilit sistemi olan çünkü bazı şubeler de öyle şeyler vardı...
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Göz taraması olan, parmak izi olan.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Yoktu öyle ama. Yoktu evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani...
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Yani amirlerin odasına girip de orada bir izin 

almadan bir şey yapamazdık yani öyle bir şeyimiz de yoktur yani.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ama burada kast edilen o değil. Elbette amirin özel 

odasına kimse izin almadan giremez yani. Yani büroların çalışma ofislerinde özel, gizli, başkasının 
rahat giremeyeceği bir çalışma ofisine şahit oldun mu orada? 

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Hayır.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Özel tedbirlerle girişi kısıtlanmış.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Ya o zaman sadece o C5 Büronun amirlerinin olduğu 

odaya mesela kimse girmiyordu giremiyordu o zaman müdürüm yani bir o vardı sadece. Başka 
bilmiyorum.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bu C5 denilen şu efendim.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: C5 Büro.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Zaten Şubat’ta oluyor Hrant Dink cinayeti ile ilgili 

cinayet olduktan sonra o bir çalışma şeyi yaptık özel çalışma, geçici personeller getirttik. O dönem 
hassasiyete bağlı ilgili personel geliyordu, zaten ilgili personel istihbaratta esastır ilgisiz personel 
bir çalışma ortamına girmez. Yani cinayetten sonra yapılmış bir şey o. C5 olarak kastettiği C5 de 
değil aslında C2 bünyesinde.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: C2 sonradan C5 oldu işte.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ama geçici 10 kadar personel almışım cinayetten 

sonra. Niçin? Çünkü örgütsel iltisak araştırması yapıyoruz. C Şubesinde de onu yapacak çok kimse 
yok yani o DARA dediğimiz sistemi çalışacak edecek. C2'de hiç yok zaten C2 Büro üzerinden 
yapmam lazım. Bunları bilen personelleri geçici olarak aldık. Onlar o dönemde ben ayrılasıya 
kadar bir iki ay bu şekilde yoğun olarak bu cinayetin çözülmesine yönelik bir çalışma ekibi 
oluşturuldu orada.

MAHKEME BAŞKANI: Hangi tarihlerde bu bahsettiğin husus Hüsamettin? Girilemez 
demiştin ya C5.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Hangi dönemde, hangi tarihlerdeydi? Hrant Dink’in 

öldürülmesinden sonra mıydı?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: O tarihlerdeydi herhalde efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlıyor musun? 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet o tarihlerde yani yaklaşık yani.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
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TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Bayağı bir çünkü orada tam... Kaç yılıydı? 
MAHKEME BAŞKANI: 2007.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: O tarihlerde efendim, o tarihlerde. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bu kadar efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Şeyi soralım madem beraber çalışmışsınız aynı yerde yine 

FETÖ, konumuz FETÖ olduğu için aynı zamanda FETÖ iddiası. Henüz bir yargı kararı yok ama. 
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Mesela Ali Fuat YILMAZER’in FETÖ/PDY yapılanmasının, 

Fetullah GÜLEN Terör Örgütü ve Paralel Devlet Yapılanması’nın, iddia olunduğu üzere, yöneticisi 
olduğu söylenmekte iddia olunmakta.

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Bu cinayetin de yine örgütün bilgisi, talimatı kapsamında 

gerçekleştirildiği veyahut göz yumulduğu iddia olunmakta. Çalıştığın dönem itibari ile gerek 
müdürün gerek diğer şahıslar, memurlar hakkında bir bilgin var mıdır bu Fetullah GÜLEN 
yapılanmasıyla alakalı irtibat vesair?

TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Efendim o zaman.
MAHKEME BAŞKANI: Söylenti, duyum.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: O konuda hiçbir şey yoktu. Biz beraber bir aile gibi 

çalışıyorduk. Bu bizde şimdi bunu medyadan okuyoruz vallaha biz de şaşırıyoruz.
MAHKEME BAŞKANI: Veyahut o dönem oraya alınanların belli bir yapıya mensup 

olduğu.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: O dönemde öyle bir ayrım da yoktu öyle bir şey de 

yoktu. Ama ya biz hissedemedik biz de bilmiyoruz valla.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Şey yapamadık yani.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Var mı başka sorusu olan? SEGBİS sorusu olan var 

mı? Yokmuş. Teşekkür ederiz. Alalım sizi şöyle. İl dışından geldiniz değil mi siz de?
TANIK HÜSAMETTİN YAMAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sizde. Masraflarınız vesaire neyse onları giderelim. Kim 

geliyor? Ömer ŞEN. Yorgunluk, hastalık, sıkıntı varsa oturabilirsiniz. 
TANIK ÖMER ŞEN BEYANINDA: Bel fıtığı.
MAHKEME BAŞKANI: Oturun oturun.
TANIK ÖMER ŞEN: Yürümekte zorlanıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Oturun. Halil ve Fatma oğlu, Mucur, 06.09.1948 doğumlu, 

Kırşehir Mucur Yeniköy Köyü nüfusuna kayıtlı.
TANIK ÖMER ŞEN: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Adresinizi alalım.
TANIK ÖMER ŞEN: Adresim...
MAHKEME BAŞKANI:  Adresiniz Vadişehir Mahallesi, Neslişah Sokak, o mudur?
TANIK ÖMER ŞEN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: No 39, iç kapı no:4, Odunpazarı, Eskişehir.
TANIK ÖMER ŞEN: Evet, evet.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
TANIK ÖMER ŞEN: Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklarla bir akrabalığınız var mıdır? 
TANIK ÖMER ŞEN: Hayır efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Emniyet mensupları çoğunluğu biliyorsunuz. Haklarınızı 

hatırlatalım.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: 5271 Sayılı CMK’nın 53. maddesi gereğince tanığa 

dinlenmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık 
suçundan cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan 
mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi 
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gereğince kendisini veya 45. maddesinde belirtilen yakınlarını, ceza kovuşturmasına uğratabilecek 
nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı.

MÜBAŞİR: Ayağa kalkın.
MAHKEME BAŞKANI: Ömer ŞEN. Bildiğini dosdoğru söyleyeceğine namusun ve 

vicdanın üzerine yemin eder misin?
TANIK ÖMER ŞEN: Ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Yemin eder misin?
TANIK ÖMER ŞEN: Yemin ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Maktul Hrant Dink’in öldürülmesinde kamu görevlilerinin 

ihmali olduğundan bahisle yargılama yapmaktayız sanıklar üzerlerine düşen yükümlülükleri yerine 
getirmediği iddiası ile yargılanıyorlar bizde, o dönem ki kamu görevlileri. Bu kapsamda da 
İstihbarat Daire Başkanlığında uygulanan bir program, Hedef Şahıslar Programı söz konusu. Hrant 
Dink’in oraya alınması veyahut alınmaması meselesi tartışma konusu. Alınsaydı koruma tedbiri 
olurdu vesair. Sizin bununla alakalı bir parafınız söz konusu. 08.02.2002 tarihli bu programla 
alakalı, bu programın düzeltilmesiyle bir takım değişiklikler yapılması vesair, alakalı bir yazı, Sabri 
UZUN’un imzasında sizin de parafınız var.

TANIK ÖMER ŞEN: Başkan yardımcısı.
MAHKEME BAŞKANI: Daire Başkan Yardımcısı sıfatıyla. Nedir bilginiz bu Hedef 

Şahıslar Programıyla alakalı, uygulaması ne şekildeydi?
TANIK ÖMER ŞEN: Bu hususta hiçbir bilgim yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Öyle mi?
TANIK ÖMER ŞEN: Hrant Dink ile ilgili hiçbir konuşma geçmedi.
MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink demiyorum, program olarak. 
TANIK ÖMER ŞEN: Hayır.
MAHKEME BAŞKANI: Hedef Şahıslar Programı nedir, nasıl uygulanır, kimler dahil 

edilir, kimler alınmaz?
TANIK ÖMER ŞEN: O zaman ki...
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofonu yakınlaştır, mikrofonu.
TANIK ÖMER ŞEN: Yani ilgili şubelere giden evrakı paraf attığımı gönderiyorum. 

İçeriğini bilmiyorum. O konuda da bana bilgi gelmiyor. 
MAHKEME BAŞKANI:  Bu programla alakalı bilginiz yok mu sizin?
TANIK ÖMER ŞEN: Nasıl efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Programla alakalı bilginiz yok mu?
TANIK ÖMER ŞEN: Hayır.
MAHKEME BAŞKANI: Parafınız var.
TANIK ÖMER ŞEN: Hayır, var da program şube kurulmuş, ilgili başında kişiye paraf 

atıp gönderiyorum evrakını. Uygulamalar olmadı. Böyle bir uygulama hiçbir şekilde görme... 
olmadı yani dairemizde.

MAHKEME BAŞKANI: Kimleri bu programa alıyordunuz, hangi kişileri bu programa 
dahil ediyordunuz? Hangi durumdaki kişileri?

TANIK ÖMER ŞEN: Hayır. Birinci yapılan tamimlerde o zaman ben yoktum. İkincide 
okuduğunuz tamimde de şu ilgili şube müdürlüğüne gönderiliyor.

MAHKEME BAŞKANI: Siz o kısmına mı iştirak ettiniz?
TANIK ÖMER ŞEN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yazının içeriğine...
TANIK ÖMER ŞEN: İçeriğini bilmiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Yani buradaki parafın anlamı şey mi dağıtım gereği merkez 

şube müdürlükleri 81 İl İstihbarat Şube Müdürlüğü altında büro memuru, büro amiri, şube müdür 
yardımcısı, müdürü, daire başkan yardımcısı paraflarınız imzalarınız. Anlamı bu mu yani, 81 ile 
gereği için gönderilmesi ile mi alakalı imza atıyorsunuz? Yani buradaki içerikten sorumlu olmuyor 
musunuz?

TANIK ÖMER ŞEN: Efendim 81 de zaten.
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MAHKEME BAŞKANI: Daire Başkan Yardımcısı olarak.
TANIK ÖMER ŞEN: O zaman başkan yardımcısı değildim ben 2000 yılında geldim. 
MAHKEME BAŞKANI: Burada daire başkan yardımcısı yazıyor Ömer ŞEN değil mi?
TANIK ÖMER ŞEN: Evet, başkan yardımcısı olarak geldim. 2002’de de emekli oldum. 

Şey afedersiniz.
MAHKEME BAŞKANI: Bir bilginiz yok yani programla alakalı yok.
TANIK ÖMER ŞEN: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Anladım.
TANIK ÖMER ŞEN: Terfi ettim. (01.16.38 ??? ANLAŞILAMADI) geçtim.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı Avukat Bey sorunuz. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu. Var mı sanıklar müdafileri 

yoktur. Benim de yok. Tamam teşekkür ederiz buyurun oturun.
TANIK ÖMER ŞEN: Teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Hasan Hüseyin KOCA. 
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Duruşma salonunun dışarısından çağrıldı. Huzura alındı. 

Mehmet ve Sabire oğlu, Niğde 23.10.1976 doğumlu, Niğde Merkez, Ediklihürriyet, Mahalle midir?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Mahalle.

 MAHKEME BAŞKANI: Mahallesi nüfusuna kayıtlı. Adresin Barbaros Mahallesi 
Oymak Caddesi mi?

 TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Doğrudur?
 MAHKEME BAŞKANI: Bu adres mi? No 36, iç kapı no:55, Kocasinan, Kayseri 

adresinde oturur?
 TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Haklarını hatırlat. Sanıklarla bir akrabalığın yok değil mi?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Haklarını hatırlatalım.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: 5271 Sayılı CMK’nın 53. maddesi gereğince tanığa 

dinlenmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık 
suçundan cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan 
mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi 
gereğince kendisini veya CMK’nın 45. maddesinde belirtilen yakınlarını, ceza kovuşturmasına 
uğratabilecek nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı.

MÜBAŞİR: Ayağa kalkın.
MAHKEME BAŞKANI: Bildiğini dosdoğru söyleyeceğine namusun ve vicdanın üzerine 

yemin eder misin?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yemin eder misin?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yemin ederim veya etmem.
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Yemin ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink’in öldürülmesi olayı ile alakalı sanıkların, kamu 

görevleri olan sanıkların ihmallerinin olup olmadığı hususunu araştırıyoruz Hasan Hüseyin. 
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: İlgili olayda Hrant Dink’in korunması açısından gereğinin 

yapılıp yapılmadığı, kimler sorumlu, cinayete göz mü yumuldu, ihmal mi var onu araştırıyoruz. Bu 
kapsamda Hedef Şahıslar Programı denilen bir program söz konusu İstihbarat Daire Başkanlığında 
uygulanan, terör örgütünün hedefi haline gelmiş kişilerin kaydedildiği, onlara ilişkin bilgilerin 
girişinin yapıldığı bir program. Senin de burada bir parafın söz konusu Muzaffer ERKAN Daire 
Başkanı'nın imzasını içerir...

TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet Başkanım.
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MAHKEME BAŞKANI: Bu programla alakalı yazı. Büro memuru olarak imzan parafın 
var. Nedir bilgin bu programla alakalı? Hatırlıyor musun?

TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Hatırladığım kadarıyla ben başladığım zaman yeni 
yapılmış bir programdı. Gelen, bize gelen veriler o programda...

MAHKEME BAŞKANI: Senin pozisyonun neydi?  Sen ne iş yapıyordun orada?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Polis memuru olarak çalışıyordum. 

 MAHKEME BAŞKANI: Hangi şubede? Hangi birimde?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: İKK Şubede.
MAHKEME BAŞKANI: İKK’da.
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Ne idi pozisyonun ne iş hangi görevle..?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Büro memuru.
MAHKEME BAŞKANI: Büro memuru. Bu ne...
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Yazıları yazıp yazıları götürüp getiren. Yani yazılan 

yazıları götürüp getiriyordum.
MAHKEME BAŞKANI: Bu programla alakalı yazı getirip götürmüşlüğün oldu mu?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Muhtemelen önünüzdeki yazıyı ben imzalattım. 
MAHKEME BAŞKANI: Atmışsın evet. Başka yani bu programla alakalı yaptığın bir 

işlem oldu mu?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Uygulamasına yönelik.
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Yok. Biz yeni olduğumuz için bizim yetkimiz yoktu 

o dönemde.
MAHKEME BAŞKANI: Senin buradaki imzanın anlamı bu yazıyı ben yazdım 

anlamında mı?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Hayır.
MAHKEME BAŞKANI: Büro memuru.
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Hayır. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani kaleme aldım... Ne ya? Onu soruyorum.
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Biz genelde bizde tamimleri amir kısmı yapıyordu. 

Biz götürüp getiriyorduk, imzalatıyorduk prosedür olarak gereğini yapıyorduk.
MAHKEME BAŞKANI: Yani bu getirdim götürdüm anlamında mı bu imza?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: İçeriği ile Hedef Şahıslar Programı ile alakalı bir bilgin yok 

öyle mi?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Hedef Şahıslar Programı ile alakalı bilgim var.
MAHKEME BAŞKANI: Söyle onu soruyorum işte.
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Yeni kurulmuş bir programdı, ben kullanmadım 

ama yeni kurulmuş bir program olduğunu biliyorum. Veriler o dönemde ben şey yapmaya 
başlayınca çalışmaya başlayınca veriler o sisteme aktarılmaya başlanmıştı. Veri akışının daha 
sağlıklı olması için yazıldı diye hatırlıyorum önünüzdeki yazıyı.

MAHKEME BAŞKANI: Veri girişini kim yapıyordu Hasan Hüseyin?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Veri girişini hatırladığım kadarıyla haberalma 

masalarındaki görevli memur arkadaşlar yapıyordu.
MAHKEME BAŞKANI: Kimlerle alakalı veri girişi yapılıyordu? Onunla alakalı bir 

bilgin var mı?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Onunla alakalı bilgim yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sen büro memurusun. Peki amirlerinin Hedef Şahıslar 

Programına kaydedilmesini uygun bulduğu kişilere ilişkin yazıları Haberalma müdürlüğüne 
götürdüğün oldu mu? Madem getir götür yapıyorsun.

TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: O tür yazılar bize gelmiyordu efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Kime gidiyordu?
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TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: İlgili şubelerine gidiyordu, biz sadece sorgulama ve 
bu tür yazıları aracı şey olarak yapıyorduk efendim.

MAHKEME BAŞKANI:  Ne yapıyordun?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Yani sorgulayıp ilden bize geliyordu talep, biz ilden 

gelen talebi yetkili abilerimize söylüyorduk, onlar sorguluyorlardı.
MAHKEME BAŞKANI: İlden nasıl bir talep geliyordu onu anlamadım. Talep mi, bilgi 

mi?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Bilgi de geliyordu, talep de geliyordu. Şahıs talep 

etmişse, koruma talep etmişse bize talep de geliyordu.
MAHKEME BAŞKANI: Onların girişi yapılıyor mu idi bu programa?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Taleplerinin girişi yapılıyordu evet. O programa 

yapılmıyordu ama, yazışma yapılan ayrı bir programımız vardı oraya yapılıyordu.
MAHKEME BAŞKANI: Hedef Şahıslar Programı'na kaydedilmesi açısından illerden 

gelen ne tip yazılara şahit oldun, içeriği ile alakalı vakıf olduğun ne tür…
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: O tür bir yazıya şahit olmadım efendim çünkü bize 

gelmiyordu o tür yazılar.
MAHKEME BAŞKANI: Senle bir alakası yok bu meselenin öyle mi?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Anladım. Yani buradaki imzada getir götürünü yaptığın evrak 

olduğu için öyle mi?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Yani bu evrak sana teslim edildi gereğini sen yap fiziken, o 

anlamda mı?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Hmm. Var mı sorunuz avukat bey? Var mı Savcım Cumhuriyet 

Savcısına soruldu. Yoktur. Sanıklar müdafileri, yoktur. Teşekkür ederiz Hasan Hüseyin. 
Oturabilirsin.

TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Sağolun Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Bir de gelmişken bir şey daha soracağım sana gel. Hangi 

dönemde çalışmıştın sen orada? Hangi tarih aralığında?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: 99 yılında başladım efendim 7. ayda, 2001 yılının 6. 

veya 7'nci ayıydı ayrıldım.
MAHKEME BAŞKANI: O dönemde şuben ile ilgili birimlerde Fetullah GÜLEN’le 

alakalı bir yapılanma vesair söz konusu mu idi, duyumun bilgin var mıydı?
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Hayır efendim duymadım.
MAHKEME BAŞKANI: Gerçi çok. 2000 yılları. Tamam geçebilirsin.
TANIK HASAN HÜSEYİN KOCA: Anlaşıldı.
MAHKEME BAŞKANI: Al diğerini. Adnan TAŞDAN. Bu kimmiş, Şube Müdürü. 

Adnan TAŞDAN Duruşma salonu dışarısından çağrıldı, huzura alındı, kimliğinin tespitine geçildi. 
Cemal ve Gülendam oğlu, Ankara, 01.09.1960 doğumlu Çorum, Alaca, Yıldızhan Mahallesi 
nüfusuna kayıtlı. Doğru mudur?

TANIK ADNAN TAŞDAN BEYANINDA: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Adresiniz Çorum Alaca. Yazmamışsın. Polis Teftiş Kurulu 

Başkanlığı Merkez Ankara adresi mi?
TANIK ADNAN TAŞDAN: İzmir Bölge Başkanlığındayım şu anda.
MAHKEME BAŞKANI: Yaz oraya. Adresiniz yok mu başka bir adresiniz, gerçi alma 

alma adresini sil tamam.
TANIK ADNAN TAŞDAN: Şu anda ikamet olarak.
MAHKEME BAŞKANI: Polis Teftiş Kurulu Başkanlığı İzmir Bölge Başkanlığı.
TANIK ADNAN TAŞDAN: İzmir Bölge Başkanlığı.
MAHKEME BAŞKANI: Müfettişlik yapıyorsunuz öyle mi?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Doğrudur efendim.
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MAHKEME BAŞKANI: Sanıklarla bir akrabalığınız var mı. Okumama gerek var mı 
sanıkları dosya sanıklarını? Malumunuzdur.

TANIK ADNAN TAŞDAN: Takip ediyorum basından takip ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Akrabalığınız var mı, akrabanız olan kimse yok değil mi? 
TANIK ADNAN TAŞDAN: Herhangi bir kimse yok.
MAHKEME BAŞKANI: Haklarını oku. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: 5271 Sayılı CMK’nın 53. maddesi gereğince tanığa 

dinlenmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık 
suçundan cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan 
mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi 
gereğince kendisini veya CMK’nın 45. maddesinde belirtilen yakınlarını, ceza  koğuşturmasına 
uğratabilecek nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı.

MÜBAŞİR: Ayağa kalkın.
MAHKEME BAŞKANI: Adnan TAŞDAN, bildiğini dosdoğru söyleyeceğine namusun 

ve vicdanın üzerine yemin eder misin?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Yemin ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Maktul Hrant Dink’in öldürülmesiyle alakalı kamu 

görevlilerinin ihmalinin olup olmadığını araştırıyoruz Adnan TAŞDAN. Bu kapsamda İstihbarat 
Daire Başkanlığındaki Hedef Şahıslar Programı'nı irdeledik, irdeliyoruz. Hrant Dink buraya 
alınmalı mı idi kaydı, alınmamalı mı idi. Alınmamış zaten de. Alınsaydı ne olurdu? Koruma vesair, 
bu tip hususları araştırıyoruz.

TANIK ADNAN TAŞDAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sen de bir parafın söz konusu. 08.02.2002 tarihli bu programla 

alakalı bir yazı, Sabri UZUN’un imzasını içerir. Şube müdürü sıfatıyla bir parafın söz konusu bu 
programla alakalı. Hatırladın mı yazıyı?

TANIK ADNAN TAŞDAN: Duruşmaya girmeden önce katip arkadaş bana verdi yazıyı 
okudum. Çok net hatırlamıyorum ama.

MAHKEME BAŞKANI: Bu programla alakalı bilginiz uygulamanız nedir? Var mıdır? 
TANIK ADNAN TAŞDAN: Ben.
MAHKEME BAŞKANI: Pozisyonunuz neydi o dönem ilgili daire başkanlığında.
TANIK ADNAN TAŞDAN: Ben o dönemde İKK Şube Müdürü idim. Daha önce Ankara 

İstihbarat Şube Müdürlüğünden oraya atandım. Çok uzun süre kalmadım İKK Şube Müdürlüğünde. 
Ondan sonra da Personel Müdürü oldum. Ama İKK Şube Müdürlüğü yaptığım dönem içerisinde...

MAHKEME BAŞKANI: Hangi dönemlerde yaptınız İKK?
TANIK ADNAN TAŞDAN: 2001-2002 arası.
MAHKEME BAŞKANI: Bir sene çalıştınız, evet.
TANIK ADNAN TAŞDAN: Evet. Ama o arada illerle bu koruma kararı verilen şahıslarla 

ilgili olarak özellikle İl Koruma Komisyonlarıyla ilgili sıkıntılar oluyordu öyle bir konu olduğunu 
hatırlıyorum. Bu yazıyı da çok net olmamakla birlikte böyle bir tamim yayınladığımızı da 
hatırlıyorum. Oradaki paraf da bana ait, verilen örnek evraktan baktığım kadarıyla. Onun dışında 
detayıyla ilgili çok fazlada hatırladığım bir konu...

MAHKEME BAŞKANI: Programın uygulanmasıyla alakalı bir bilginiz yok mudur İKK 
şube müdürü sıfatıyla?

TANIK ADNAN TAŞDAN: Vardı ama çok uzun süre olduğu için kimler vardı o zaman 
yeni bir uygulamaydı ne kadar yaptık hatırlamıyorum efendim onları.

MAHKEME BAŞKANI: Yani buraya sadece örgütlerin dökümanları yayın organlarından 
elde edilen bilgilere istinaden örgütün hedefi haline gelmiş kişiler mi veri girişi yapılıyordu, fazla 
bilgi olsun diye? Yoksa kendi sistematiğiniz içerisindeki uygulamalarla terör örgütünün hedefi 
haline gelmiş kişiler de buraya kaydediliyor muydu?

TANIK ADNAN TAŞDAN: İçerik olarak çok net hatırlamıyorum gene yazının içeriğinde 
de belli olduğu kadarıyla İl İstihbarat Şube Müdürlükleri ve Haberalma Şubeleri bunlara veri 
girişini yapıyordu. Biz sadece o işin organizasyon veya takibi işini yapıyorduk. Veri girişi ile ilgili 
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hangi şahıslar alınıyor hangileri kaydediliyor çok net bilgim yoktu ama demin de arz ettiğim üzere 
bunları bir disiplin altına almak için çalışmalar vardı. Onları hatırlıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Bilginiz yok. Sorum yok benim daha. Var mı sorunuz Avukat 
Bey? Var mı Cumhuriyet Savcısına soruldu, Savcı Bey yoktur dedi. Var mıdır? SEGBİS sorusu 
olan var mı? SEGBİS’den de ses seda yok. Alalım hemen Ahmet İlhan GÜLER. Oturun ayakta 
kalmayın. Hangi dönemlerde çalışmıştınız siz o Daire Başkanlığında?

TANIK ADNAN TAŞDAN: 2001-2002. 
MAHKEME BAŞKANI: Sonrasında?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Ondan sonra gene Daire Başkanlığı Personel Şube 

Müdürlüğü yaptım.
MAHKEME BAŞKANI:  Hangi dönem?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Ondan sonra bir sene de Personel Şube Müdürlüğü yaptım 

2003'te ayrıldım. Terör Daire Başkan Yardımcısı oldum.
MAHKEME BAŞKANI: Terör Daire Başkan Yardımcılığı ne kadar yaptınız?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Orada da bi 11 ay kadar kaldım ondan sonra Elazığ’a.
MAHKEME BAŞKANI: Bir sene, bir sene gezmişsiniz.
TANIK ADNAN TAŞDAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. O dönemde Fetullah GÜLEN ve yapılanması ile alakalı 

bir bilgi, emare var mıydı çalıştığınız kilit noktalardaki önemli görevler, duyumunuz var mıydı? 
Onların buralara yerleştirildiği gerçi çok yeni bir tarih o ama.

TANIK ADNAN TAŞDAN: Teşkilatta herkesin bildiği şeyleri hepimiz de biliyorduk 
zaten.

MAHKEME BAŞKANI: O dönem biliyor muydunuz herkesin bildiği şeyleri?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Yani büyük oranda.
MAHKEME BAŞKANI: Neydi bilginiz?
TANIK ADNAN TAŞDAN: 2003 yılında da zaten daireden bir çok insan uzaklaştırıldı.
MAHKEME BAŞKANI: Sizin uzaklaştırılma sebebiniz de bu mudur?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Yani ona bağlıyorum tabiki.
MAHKEME BAŞKANI: Fetullah GÜLEN o dönem cemaat olduğu iddiası var.
TANIK ADNAN TAŞDAN: E tabiki yani İstihbarat Daire Başkanlığı ilk ele geçirilen yer 

olarak değerlendiriyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Evet kısa sürelerle çalışmışsınız ve gönderilmişsiniz. Sebebi bu 

mudur?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Ben çok uzun süre İstihbarat Teşkilatında çalıştım. İllerde 

çalıştım genellikle.
MAHKEME BAŞKANI: Hangi tarihlerde, nerelerde çalıştınız?
TANIK ADNAN TAŞDAN: 1985 yılında Kahramanmaraş’ta başladım. Sonra Malatya’da 

çalıştım büro amiri olarak. 93 yılında Nevşehir İstihbarat Şube Müdür Vekili oldum, arkasından 94 
yılında Sakarya İstihbarat Şube Müdürü oldum. 2000 yılında da Ankara İstihbarat Şube Müdürü 
oldum. 2001 yılına kadar da Ankara İstihbarat Şube Müdürlüğü yaptım.

MAHKEME BAŞKANI: Sonra daire başkanlığı...
TANIK ADNAN TAŞDAN: Ondan sonrada daire de eski çalışanlar herhangi bir...
MAHKEME BAŞKANI: İKK Şube Müdürlüğünden personele gönderilmenizin bir 

anlamı var mı, pasif görev mi oluyor?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Hayır tam tersine.
MAHKEME BAŞKANI: Tam tersi mi?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Bizde İKK Şube Müdürlüğü o zaman biraz pasif bir görevdi. 

Personel Şube Müdürlüğü önemli bir görevdi. İstihbarat personeli tüm Türkiye'deki...
MAHKEME BAŞKANI: Neden kısa sürdü?
TANIK ADNAN TAŞDAN: O zaman daire başkanlıkları başkanları değişti ben rahmetli 

Melih KİTER zamanında Personel Müdürü oldum. Melih KİTER ayrıldığı zaman Sabri UZUN 
geldiğinde de daireden ayrıldım.
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MAHKEME BAŞKANI: Terör Daire Başkan Yardımcılığına geçtiniz.
TANIK ADNAN TAŞDAN: Başkan Yardımcılığına gittim, orada da bir sene kaldıktan 

sonra ikinci şarkımın eksik olduğundan dolayı...
MAHKEME BAŞKANI: Bahisle.
TANIK ADNAN TAŞDAN: O şekilde bir şark hazırlık geldi. Daire başkanımız...
MAHKEME BAŞKANI: Size böyle yapıyla alakalı bir talep vesair bir direnciniz söz 

konusu mu oldu da gönderildiniz? Yani bilginiz var mı o dönemle alakalı?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Hayır. Ya bir gruplaşma vardı herkes kimin ne olduğunu 

biliyordu zaten.
MAHKEME BAŞKANI: Mesela.
TANIK ADNAN TAŞDAN: Yani bu yapıya dahil olmayan bir çok kişi zaman içerisinde 

kilit noktalardan uzaklaştırıldı. Ama bunlar resmi bir anlamda hiçbir zaman da dökülmedi.
MAHKEME BAŞKANI: Resmi anlamda değil, duyum, tahmin öyle mi?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Alalım soruyu Ahmet İlhan GÜLER. 
SANIK AHMET GÜLER SÖZ ALDI: Şimdi tabi hem İl İstihbarat Müdürlüklerinde hem 

de İstihbarat Dairesinde çalıştınız...
MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye. 

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 12:03 itibariyle ara verildi. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 12:04 itibariyle başlandı. 
MAHKEME BAŞKANI: Pardon, başladık buyurun. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER SÖZ ALDI: Adnan Bey hem İl İstihbarat Şubelerinde 

hem de Daire Başkanlığında çalıştığı anlaşılıyor. Bu söz konusu 2002 yılındaki tamimde de Şube 
Müdürü olarak parafı var. Şimdi efendim burada 5 tane bu konuyla ilgili tamim veya da düzeltici 
tamim olarak olduğunu görüyoruz. Birinci tamim, Muzaffer Erkan’ın 2001 yılında İstihbarat 
Dairesinin iç işleyişine yönelik yayınlamış olduğu hedef şahıslar programı var. Bizim tabi burada 
dava konumuz olan konu da 2002 yılandaki Sabri Uzun imzasıyla yayınlanan tamim. Daha sonra 
üç tane daha bununla ilgili yazışma olduğunu görüyoruz. Bunlarının üçü de hemen cinayetten sonra 
yani 9 Şubat 2007 Ramazan Akyürek imzalı, 25559 sayılı, ondan sonra 21 Şubat 2007 Vedat 
Yavuz Daire Başkan Yardımcısı, bunun da merkez şubelerine dönük yazmış olduğu düzeltici 
tamim var. Bir de 28/02/2007 deki yine Ramazan Akyürek imzalı  bir düzeltici tamim var. Yani bu 
üçü de bu tamimle ilgili yazılmış, yani tamimin içeriği ile yazılmış düzeltici emirler. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi sorum şu efendim. Birincisi Adnan Taşdan 

Bey'e, 2002 yılında imzalı paraflamış olduğunuz tamimi, siz mi yazmak istediniz? yani sizden mi 
çıktı bu tamimin yazılma talimatı.

TANIK ADNAN TAŞDAN: Hatırlamıyorum ama büyük bir ihtimalle Daire Başkanı'nın 
talimatı olmuş olabilir. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani benim anladığım kadarıyla hedef, yani hedef 
şahıs örgütler tarafından veya da gruplar tarafından hedef şahıs olan kişilerin hedefliliklerinin 
kaydedilmesi ve korunmalarının düzenlenmesi koordine edilmesi için yapılan bir düzenleme 
olduğu anlaşılıyor. Yani bununla ilgili sizin bir tespitiniz mi vardı, yoksa Daire Başkanlığının 
talimatı ile böyle bir şey yaptınız?

TANIK ADNAN TAŞDAN: Dediğim gibi yanlış bilgi vermek istemiyorum 
hatırlamadığım için. Ancak o dönemde illerden bu koruma komisyonlarına verilen cevaplarda 
sıkıntılar oluyordu, değişik cevaplar veriliyordu. Bunların bir yeknesaklığa bağlanması için 
çalışmalar vardı. Ama bunu bizim illerden gelen talep üzerine mi, Daire Başkanı'nın verdiği talimat 
üzerine mi yaptık çok net hatırlamıyorum ama sizde biliyorsunuz ki İstihbarat Dairesinin 
işleyişinde Daire Başkanları çok daha fazla müdahildir. İllerle ilişkilerde Daire Başkanları il 
birimleriyle birebir görüşürler şubelerden daha çok. Ben tahminen Daire Başkanı'nın talimatı ile 
yaptığımızı zannediyorum ama kesin emin değilim, hatırlamıyorum. 
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SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet şimdi Efendim ikinci sorum da, bu cinayetten 
hemen sonra Ramazan Akyürek imzalı iki tane şey var, emir var. Bu hedef olan şahıslarla ilgili 
tekrar hatırlatma. Eğer uygunsa efendim birkaç paragraf okuyabilir miyim?

MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek imzasıyla tanığın ne alakası var?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet 9 Şubat’taki, şu var Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: O tarihlerde çalışmış mı?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Hayır Efendim ben Adnan Taşdan’ın bu tamimdeki 

paragrafından dolayı ve tecrübesinden dolayı bir soru soracağım.
MAHKEME BAŞKANI: Bilmiyorum dedi zaten ya, tamam soralım buyurun. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi Efendim, 9 Şubat 2007’de bu tamim, iki tamim 

ilgi tutularak bir talimat yazılıyor. Onun üç paragraf son paragrafında “Koruma Hizmetleri 
Yönetmeliği'nin ilgili maddesi doğrultusunda İl İstihbarat Şube Müdürlükleri tarafından yürütülen 
İstihbarat faaliyetleri esnasında terör ve organize suç örgütlerinin hedefi olduklarına ya da tehdit 
edildiklerine dair haklarında bilgi derlenen ve korunmaları zaruri görünen şahıslar hakkındaki 
mevcut tehdit bilgileri ile varsa şube değerlendirmelerinin Başkanlık meyanında İl Emniyet 
Müdürlüğü ve Valilik makamına bildirilerek koruma komisyonlarında ele alınmasının sağlanması 
ve herhangi bir aksaklığa meydan verilmeksizin konunun hassasiyetle takip edilmesi önemle rica 
ederim, 81 ile dağıtım.”  Diğer 28/2 yani  cinayetten  sonra gene bir ay sonraki ikinci bir tamimde 
yine bu şöyle diyor  “Bu konuda yeknesaklığın sağlanması amacıyla bundan böyle aşağıdaki 
hususlar doğrultusunda çalışma yürütülecektir.” diye başlayan "şahısları hedef alıcı e-mail, mektup, 
telefon, vs. yöntemleriyle gönderilen tehditler veya  ihbarlar ile diğer istihbarat birimlerinden 
intikal eden duyumlar, örgütü belli ise ilgili Haber Alma Şubelerine, değilse Haber Alma Şube 
Müdürlüğüne, E Şubesine gönderilecek. İl İstihbarat Şube Müdürlükleri yapılan tehdit, ihbar ve 
intikal eden duyumlar konusunda gerekli tüm çalışmaları istihbarat metot ve tekniklerini kullanarak 
yürütecekler, gerektiğinde konunun iltisaklı olduğu diğer illerle koordineleri kurulacak. Taşra 
birimlerimiz konuyla ilgili çalışmalarını sürdürürken tehdidi gerçekleştiren örgüt, şahıs veya 
şahısların tespitine yönelik adli sürecin de başlatılması için ilgili birimlerle koordine kurarak 
gerekli yasal prosedürün yürütülmesini sağlayacak ve neticesinden Başkanlığımız meyanında ilgili 
illere bilgi vereceklerdir.” gibi bir talimat düzeltmesi var. Şunun için soruyorum Adnan Bey: Yani 
sizin yayınlamış olduğunuz tamim tam anlaşılmadı mı acaba, bir eksiklik mi vardı da bunları 
cinayetten sonra tekrar, tecrübelerinize dayanarak soruyorum, cinayetten sonra tekrar bunları 
düzeltmek tekrar hatırlatmak üzere yeni bir emirler gönderildi?

TANIK ADNAN TAŞDAN: Arada bayağı bir süre var zannederim son bizim zamanımızda 
yazılan emirle birlikte. Ama demin de söylediğim gibi illerden değişik cevaplar gitmesini 
engellemek için merkezi anlamda bir disipline etme anlamında yazılan bir tamim bu, farklı bilgiler 
verilmesin diye. İKK Şube Müdürlüğünün de oradaki görevi sadece işin sekreteryasını yapmak, 
gelen bilgileri, Haber Alma Şubelerinden ve illerden gelen bilgileri depolamak, sonra soran illere 
de cevap vermek anlamında. Bilemiyorum o zamanki Daire Başkanının takdiri, neden cinayetten 
sonra öyle bir şey yazıldı. Ama bizim zamanımızda yazılan emirde açık ve net bir şekilde 
belirtiliyor. Bunların merkez tarafından  değerlendirilmesi, düzenlenip cevap verilmesi şeklinde.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani merkez bu işlerde koordine makamı, koordine 
yeri olarak anlıyorum ben. 

TANIK ADNAN TAŞDAN: Evet
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Teşekkür ediyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam teşekkür ederiz. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER SÖZ ALDI: Şimdi 2002 yılında yapılan tamimde, 

Adnan Taşdan’ın da Şube Müdürü olarak parafı bulunan tamimde şuan benim yanımda da var 
gösterebilirim, defalarca yapılan talep şeyi geçiyordu, yani taleplerle ilgilidir o düzenleme. Talep 
yapılması halinde yapılacak iş ve işlemlerle ilgilidir. Resen harekete geçmeyi düzenleyici hiçbir 
şey yoktur. Uygulamada da zaten öyle bir şey olmamış efendim, onu bir hatırlatmak istiyorum. 
Şimdi Sayın Adnan Taşdan 2003 yılında İstihbarat Daire Başkanlığından ayrıldığını ve o dönemde 
işte bir cemaat yapılanmasının ilk olarak etkinleştiği yer olarak İstihbarat Daire Başkanlığında 
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etkinlik kazanmasına bağlı olarak da kendisinin tasfiye edilenlerden bir tanesi olduğunu söyledi. 
Doğrumu dur acaba yanlış mı anladım sözlerinizi?

TANIK ADNAN TAŞDAN: Doğrudur. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi 2003 yılında hangi Daire Başkanı geldiğinde siz 

görevinizden uzaklaştırıldınız. 
TANIK ADNAN TAŞDAN:  Sabri Uzun.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani sizin bu beyanınızdan şunu mu anlamamız 

gerekiyor: Cemaat Sabri Uzun aracılığıyla mı sizleri tasfiye etmiş oldu?
TANIK ADNAN TAŞDAN: Yani Daire Başkanı'nın takdiriydi tabi. Ben resmi bir şekilde 

böyle bir konuyu ispat etmem mümkün değil. Ama Daire Başkanlığından gönderilen isimlere o 
zaman baktığınız zaman bu operasyonlar bittikten sonra bu isimlerin de aktif olarak görev aldığını 
tespit edebilirsiniz. 

MAHKEME BAŞKANI:İhraç olan yok şuan onlardan, öyle mi?
TANIK ADNAN TAŞDAN: İhraç olan bildiğim kadarıyla yok. 
MAHKEME BAŞKANI:Emekli olanlar hariç. 
TANIK ADNAN TAŞDAN: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER Burada bir istisna var Sayın Başkanım, affınıza sığınarak 

büyük bir dikkatle dinlemenizi ve dikkate almanızı istirham ediyorum. 2003 yılında cemaatin 
yapılanması, tabi sizin değerlendirmeniz kişisel değerlendirmeniz elbette o dönemde resmi, adli, 
idari birşey söz konusu değil, Sabri Uzun aracılığıyla tasfiye gerçekleştiren ve cemaati istihbaratta, 
istihbaratta cemaatin kontrolüne geçmesine sağlayan Sabri Uzun o tarihte Ahmet İlhan Güler’i, 
Şanlıurfa İstihbarat Şube Müdürü olan Ahmet İlhan Güler’i  İstanbul İstihbarat  Şube Müdürü 
olarak atamıştır.  

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Düzelteyim, ben o zaman atanmadım, rahmetli Melih 
Kiter zamanında atandım, yanlış biliyor efendim. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: O zaman yanlış hatırlıyorum. Ben şöyle düzelteyim 
öyleyse. Planlaması Sabri Uzun zamanında yapıldı. Melih Kiter zamanında, çünkü kısa bir dönem 
yanlış bilmiyorsam, Melih Kiter zamanında  ataması yapılmış olabilir. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: (00.09.13 ??? Mikrofona konuşmadığından 
anlaşılamadı) Yanlış biliyorsun.

MAHKEME BAŞKANI: Olmamış. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki şöyle yapalım. Ben 2003 yılında siz Personel Şube 

Müdürüyken, acaba onu da mı yanlış hatırlıyorum belki de karıştırmış olabilirim şimdi doğrulamış 
olalım, Ahmet İlhan Güler İstanbul İstihbarat Şube Müdürü olarak atandı. Ben de Urfa’da geçici 
olarak Güvenlik Şube Müdürüydüm, hatırlıyor musunuz? Melih Kiter Daire Başkanımızdı.  

TANIK ADNAN TAŞDAN: Melih Kiter Daire Başkanıyken Hüseyin Ümit Yüksel'di 
zannedersem İstanbul İstihbarat Müdürü, öyle hatırlıyorum. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tamam, İstanbul İstihbarat Müdürü Hüseyin Ümit 
Yüksel’di, arkasından da Ahmet İlhan Güler İstihbarat Müdürü oldu. Siz Personel Şube 
Müdürüyken ben Urfa’da geçici olarak Güvenlik Şube Müdürlüğüne bakıyordum. Kadrom 
İstihbarattaydı.  Ahmet İlhan Güler Urfa İstihbarat Müdürüydü ben de şeydeydim Güvenlik 
Şubedeydim. Ahmet İlhan Güler İstihbarat Müdürü olarak Urfa’ya atandığında beni tekrar, yani siz 
tasfiye edildiğinizi düşündüğünüz yıl itibarıyla beni yeniden Urfa'da İstihbarat Şubede 
görevlendirmediler. Yani ben o tarihte geçici görevle tasfiye edilenler arasındaydım ve ben sizi 
aradım, sizinle görüştüm, bir sürü girişimden sonra, sizin girişimleriniz sayesinde yeniden 
İstihbarat Şubede benim istihdamım sağlandı, bunu hatırlıyor musunuz?

TANIK ADNAN TAŞDAN: Hatırlamıyorum yok. Hatırlamıyorum yani birebir sizinle…
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Neyse hatırladıysa hatırlamayabilir tabi biz o zaman 

şeydik.
TANIK ADNAN TAŞDAN: Sizinle uzun süre beraber çalıştık. Benim görev yaptığım 

yerde aileniz vardı sürekli gidip geliyordunuz. O zamandan bir mesleki ilişkimiz vardı. Benim 
söylemek istediğim 2003 yılındaki bu yapılanma olayı her şeyinle net olarak ortaya konulduğu bir 
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zaman değildi, ondan sonra cemaat kuvvetlendi iyice. İlk girişimlerin olduğu, Dairede kilit noktada 
sorun çıkartabilecek kişilerin uzaklaştırıldığı bir dönem olarak değerlendiriyorum ben. Ama ondan 
sonra İstihbarat Daire Başkanlığında neler oldu, kimler hangi göreve getirildi, hangi işler yapıldı 
bilgi sahibi değilim. Ama arz ettiğim üzere bizim o zaman gönderilen kişilerin arasında sonradan 
17-25 Aralık operasyonlarından sonra bir çok aktif  görev  alan  arkadaşlarımız oldu. Cemaatle 
mücadele konusunda.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Evet neyse ben tam anlatamamış oldum ama sağlık 
olsun.

MAHKEME BAŞKANI:Tamam, buyurun Avukat Bey. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Az önce Daire 

Başkanlarının koordinasyon görevi olduğunu söylediniz, tam olarak orada neyi kastettiniz, yani 
koordinasyondan kastınız? Koruma konusundaki koordinasyon mu yoksa genel itibariyle mi 
koordinasyon mu?

TANIK ADNAN TAŞDAN:  Şimdi  koruma konusunda  onu kastetmeye çalıştım.  Çünkü 
haberi derleyen şahıslar hakkındaki bilgileri derleyen illerdir veya Merkez Haber Alma Şubeleridir. 
Operasyonel işlemi yapan o şahıs hakkındaki bilgileri derleyenler, ama bunların bir yerde 
muhafaza edilmesi lazım, arşivlenmesi lazım ve gerektiğinde de ilgili, soran birime cevap vermesi 
lazım. İKK Şube Müdürlüğü bu görevi yapıyordu. Yani gidip de illerden bilgileri toparlama, 
evrakları inceleme bu tür şeyleri yoktu. Sadece bu şahıs hedeftir, hedef kişidir diye girip 
sistemimize  kayıt olan bir şube çalışma sistemi diye...

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani iller koruma konusunda 
tutum sergilediklerini, koruma bahsinde birinin korunmasına dönük karar almaya çalıştıklarında 
Başkanlıktan bilgi talebinde bulunur. 

TANIK ADNAN TAŞDAN:  Evet doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aslında kastettiğiniz esas 

olarak budur,
TANIK ADNAN TAŞDAN:  Doğrudur, onu söylüyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla koruma konusunda 

esas olarak iller bazında illerin sorumluluğu var. İl Koruma Komisyonlarının  sorumluğu vardır 
değil mi?

TANIK ADNAN TAŞDAN:   Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam bunu soracaktım.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam teşekkür ederiz. Var mı başka tanığımız. Alalım hemen, 

kimdir?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Şafak Şen.
MAHKEME BAŞKANI: Büro memuruymuş. Bağlanmıyor mu?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Hazır dediler ama.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam yarın şey yaparız, büro memuru. Gerek yok tamam büro 

memuru yarın bakarız ya. Bağlandın mı? 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Hayır.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam yarın devam edelim. Yarın talepleri alırız devam ederiz. 

Nedim Şener geliyor değil mi yarın? Yarın hareketli geçecek gibi. 
Halen Nevşehir E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda bulunan tanık Şafak Şen ile 

SEGBİS bağlantısı kurulmak istendiğinde ilgili cezaevi müdürlüğünce yapılan SEGBİS 
aramasına cevap verilmediği görüldü.

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 12:19 itibariyle son verildi. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
1-Tanık Adnan Taşdan'ın duruşmada hazır olabilmek için sarf ettiği seyahat, konaklama ve 

yiyecek masrafları için 358 TL, Tanıklık Ücret Tarifesine göre 35 TL  olmak üzere toplam  393 TL 
ücret takdirine,

2-Tanık Muzaffer Erkan'ın duruşmada hazır olabilmek için sarf ettiği seyahat, konaklama ve 
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yiyecek masrafları için 170 TL, Tanıklık Ücret Tarifesine göre 35 TL olmak üzere toplam  205 TL 
ücret takdirine,

3-Tanık Hüsamettin Yaman'ın duruşmada hazır olabilmek için sarf ettiği seyahat, 
konaklama ve yiyecek masrafları için 230 TL,  Tanıklık Ücret Tarifesine göre 35 TL  olmak üzere 
toplam  315 TL ücret takdirine,

4-Tanık Hasan Hüseyin Koca'nın duruşmada hazır olabilmek için sarf ettiği seyahat, 
konaklama ve yiyecek masrafları için 215 TL, Tanıklık Ücret Tarifesine göre 35 TL  olmak üzere 
toplam  250 TL ücret takdirine,

5-Tanık Ömer Şen'in duruşmada hazır olabilmek için sarf ettiği seyahat, konaklama ve 
yiyecek masrafları için 230 TL, Tanıklık Ücret Tarifesine göre 35 TL olmak üzere toplam  265 TL 
ücret takdirine,

14/04/2017 tarihli ara karar gereğince duruşmanın 09/06/2017 günü saat 10:00'a 
bırakılmasına oy birliği ile karar verildi. 08/06/2017

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 119220
(e-imza) 

Üye 194892
(e-imza) 

Katip 144150
(e-imza) 


